



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Miércoles 19 de Febrero 1947

AÑO IX : : : NUMERO 7263
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

EL BELLO DANUBIO YA NO ES AZUL

A causa del bandidaje político que ahora triunfa se ha tornado rojo

Las gentes de Pola reprochan a los ingleses su incomprensión del problema istriano y su conducta

(CRONICA DE GARCIA SERRANO, DESDE VENECIA)

VENECIA, 16. (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Nosotros, antes de partir, hemos intentado una reconciliación con el pueblo yugoslavo. Entendáse bien que hablo del pueblo yugoslavo y no de comunistas titinos, nos decía el honorable de Berti. El honorable de Berti es uno de los viejos luchadores irredentistas. Ha conocido la dominación austriaca, ha conocido la victoria italiana y, por fin, ahora pasa por la pesadumbre del abandono. De Berti miraba hacia los periodistas y remachaba sus palabras: «En otro tiempo, el ciudadano austriaco, partidario de la patria italiana, podía vivir libremente, con sus ideas absolutamente respetadas por el Imperio. En tanto en cuanto no se pasase a la acción directa, toda manifestación de amor a Italia era permitida. Y si yo estuve en la cárcel, fué por actuar de un modo ofensivo contra el Imperio, no por mis ideas irredentistas. Ahora, todos los de Istria sabemos que esto sería imposible. Con la Yugoslavia actual no hay dialéctica posible».

Como que una cosa es el Imperio y otra el bandidaje político que momentáneamente —y al servicio de una entidad superior que lo explota con arreglo a sus fines— brilla y triunfa. Como que una cosa es la casa imperial y otra la barba, una el vals y otra la Internacional. El Danubio, por entonces, era azul. Hoy, hacia Viena, cualquiera sabe de qué color será; pero en cuenta es roja y hay algo rojo que queda y manda sobre las fieras que tradicionalmente estaban vinculadas al noble Imperio de los Habsburgo.

«Toda cuestión social y política ha sido superada. En Pola ya no quedan más italianos. La propaganda enemiga habla de capitalistas que huyen. Ustedes no tienen» (Continúa en la tercera pág.)

UN NUEVO COMETA

LONDRES 18.—UN NUEVO COMETA, VISIBLE A SIMPLE VISTA ALREDEDOR DE LAS DIEZ DE LA NOCHE DE HOY, MARTES, HA SIDO DESCUBIERTO EN LA CONSTELACION DE SATURNO POR EL OBSERVATORIO ASTRONÓMICO DE AQUISGRAN, SEGUN COMUNICA LA RADIO DE HAMBURGO. — Efe.



EL OBISPO DE LONDRES VISITA LA ZONA BRITÁNICA DE ALEMANIA

El Obispo de Londres ha hecho una visita a la zona británica de ocupación en Alemania durante la cual visitó muchos Regimientos ingleses. En la fotografía vemos el Obispo de Londres Doctor Wand, saludando a un Padre de un Regimiento de Transmisión

EMMANUEL SHINWELL



El Ministro inglés de Combustibles, que ha tenido necesidad de adoptar medidas nunca tomadas en Gran Bretaña ante la crisis de combustible que ha motivado el paro de numerosas industrias. El mejoramiento del tiempo ha permitido salvar la grave situación que ahora parece resuelta.

“RESULTA GROTESCO sostener que el Gobierno de España pone en peligro la paz”

Un artículo de la revista azteca “Mañana”

En anteriores trabajos, hicimos referencias al divorcio existente entre la opinión mejicana y la actitud oficial con respecto a España. Méjico, en este orden de cosas, no es su Gobierno; Méjico ama a nuestro país, aun teniendo que soportar, dentro de sus fronteras a una gama de rojos exilados que encontraron cobijo en aquella gran nación merced a la protección que les dispuso un Gabinete que no representaba el sentir nacional. Buena prueba de ello es el tono en que la prensa mejicana se expresa siempre que sale a relucir el nombre de la madre Patria. En nuestro anterior trabajo, dimos algunos botones para muestra. Hoy ofrecemos algunos más. Un periódico de Méjico, titulado «Mañana», revista ilustrada de gran circulación, publica un trabajo editorial, en el que se refiere a la actitud del presidente de la misión mejicana en la O.N.U. doctor Castillo Najera, que tanto se distinguió en su ataque contra España.

CASTILLO NAJERA Y LA POLITICA

«Cuando el doctor Castillo Najera fué electo miembro supernumerario de la Academia Mexicana, correspondiente de la Real Academia Española —dice la revista ilustrada «Mañana»— Xavier Villaurrutia le dedicó este comentario, tan lleno de causticidad como de donosura: «El doctor Cancellor se encuentra tan lejos de ser un hombre de letras, como yo de ser ministro de Relaciones Exteriores.»

Se refiere luego, la revista a la pasada sesión de la O. N. U., en la que se trató del «caso español». Y dice así: «Un diplomático cubano me decía: «Ya observó usted lo contento que están los rusos? Nunca se les había visto más risos ni amables. Y verá lo bueno y comprensivos que van a ser. Es que saben que el plato español está en el horno y no quieren perderse de saborearlo a su gusto cuando esté a punto. Usted me entiende...»

«Pues bien; a cualquier mejicano se le ocurre que su ministro de Relaciones Exteriores no debe tomar parte en intrigas o conjuraciones para preparar asaltos; que tampoco le corresponde anunciar anticipadamente el triunfo; ni mucho menos debe convertirse en cocinero para (Continúa en la tercera pág.)

«Los obstáculos naturales para tal conflicto son demasiado grandes para que este se produzca. En estas circunstancias, hablar de guerra es perder el tiempo.» Terminó diciendo que todas



las grandes potencias han quedado tan afectadas y tan quebrantadas financieramente, que sus problemas de reconstrucción y reconversión son más que suficientes para ocupar todas sus fuerzas durante muchos años.— (Efe).

Los Infantes Don Jaime y Doña Maria Cristina se encuentran en España

De paso para Italia

En nombre de S. E. el Jefe del Estado cumplimentó a los Infantes el General Martin Alonso

Por la tarde llegaron a Barcelona

Madrid 18. — A las once y veinte en punto, de la mañana, tomó tierra en el aeropuerto de Barajas, el avión de la Iberia, en el que viajaban SS. AA. RR. los Infantes don Jaime y doña Maria Cristina, y que, procedente de Portugal, se dirigía a Barcelona para luego seguir en barco a Italia. En el aeródromo esperaban a SS. AA. el Teniente General Martin Alonso, en representación de S. E. el Jefe del Estado;

los Infantes don Alfonso de Orleans, don Alfonso de Borbón, don José Eugenio y don Fernando de Baviera; el Teniente General Ponté, Presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar; el General Millán Astray, Director General de Mutilados, y el General Barroso, segundo Jefe del Estado Mayor Central; don José María Peman, Presidente de la Real Academia Española; el Alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el Teniente de Alcalde señor Marqués de Vivel; el marqués de Miraflores, Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del Ministro señor Martín Artajo, y gran número de

personas de diversa condición social, entre las que se encontraba una nutrida representación de la nobleza española.

Ya en tierra el avión, descendió

la Infanta doña Maria Cristina, que vestía un abrigo de piel, sombrero verde y zapatos de corte sencillo. La siguió el Infante don Jaime. (Continúa en la sexta pág.)

La libertad de Abd-el-Krim, DESAPROBADA hasta por los franceses

(CRONICA DE JESUS REVUELTA DESDE LA FRONTERA)

San Sebastián, 18. — (Crónica de nuestro corresponsal:

«Al servicio de una diplomacia extranjera en 1947, los comunistas favorecen a Ho-Chi-Minh, como en 1933 MM. Cachin y Driot sostuvieron a Abd-el-Krim.» Esto no lo digo yo, son los titulares destacadísimos con que el periódico parisino «L'Aurore», titulado «L'Aurore», titulado «L'Aurore»

También el diputado Cachin dijo en el año 1925 algo más definitivo sobre la tesis de su partido ante la cuestión de Abd-el-Krim. Invocó su patriotismo por algo. (Continúa en la sexta pág.)

Este diario desaprueba violentamente la medida del Gobierno francés respecto a la libertad de Abd-el-Krim y dice así: «Porque nuestro feroz enemigo vuelve ahora. La cautividad no es problema, que haya enluzado y atenuado su carácter.» No alude el editorialista a la diversa suerte que han merecido para la nueva Francia Petain y su antagonista el rebelde marroquí. Sin embargo no es por eso menos rotundo aborreciendo la tesis española que se contiene en la nota de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores que publica en otro lugar «L'Aurore».

Recuerda el artículo como el 7 de Abril de 1925 en la Cámara de Diputados, el comunista Jacques Doriot interpelló al Gobierno con estas palabras textuales: «Para evitar la efusión de sangre en Marruecos y a favor de la evacuación militar de la colonia»; igual que hoy, dice «L'Aurore», los diarios comunistas y los mismos Ministros del partido, razonan sobre la cuestión indochina.

A continuación alude a otra intervención pública del partido comunista en 1925, por boca de su diputado Marcel Cachin, que dijo también en el Parlamento: «Abd-el-Krim es para nosotros un símbolo como lo han sido todos los jefes de los pequeños pueblos que se han rebelado contra la tiranía.» Y la tiranía —dice el editorial de «L'Aurore»— a que aludían ayer los comunistas, lo mismo que hoy, es la autoridad francesa; y nosotros los opresores. Pero no termina aquí el aluvión de pruebas y acusaciones contra el partido comunista del número de «L'Aurore» que tenemos encima de la mesa.

En otra sesión de la Cámara francesa de aquel año, Marcel Cachin pronunció esta hermosa frase: «Desde hace varios meses, a consecuencia de un despacho enviado a Abd-el-Krim por nuestro partido, no se cesa de repetir que estamos vendidos al jefe marroquí.» Y a esto le responde «L'Aurore», sin morderte la lengua: «De lo que se le acusa al partido comunista era de hacer en Africa del Norte el juego a Rusia, como continúa haciéndose hoy en todas partes».

«Sueño de locura»

ASI CALIFICA TRYGVE LIE, AL MIEDO A UNA GUERRA ENTRE LAS GRANDES POTENCIAS

MINNEAPOLIS. — EL MIEDO A UNA GUERRA ENTRE LAS GRANDES POTENCIAS EN ESTA GENERACION ES SOLO UN «SUEÑO DE LOCURA», SEGUN HA DECLARADO EL SECRETARIO GENERAL DE LA O. N. U., TRYGVE LIE, QUIEN HA AGREGADO:

«Los obstáculos naturales para tal conflicto son demasiado grandes para que este se produzca. En estas circunstancias, ha-

El padre Flanagan, no es solo un personaje de película



mento y refugio. Posteriormente, con noventa dólares prestados y cinco muchachos por «huespedes», el padre Flanagan fundó en Omaha lo que, andando el tiempo, sería la Ciudad de los Muchachos.

193, como reconocimiento a sus admirables servicios en pro de la infancia desvalida y contra la delincuencia infantil, el reverendísimo monseñor Flanagan fué nombrado prelado de Omaha. En abril de 1946 fué designado también miembro del Comité Civil de la Marina.

De más de cinco mil muchachos que una vez u otra han convivido en los últimos treinta años en la ciudad que fundó el padre Flanagan en Nebraska, ni uno solo ha defraudado la fé y confianza que el simpático sacerdote ha puesto en sus propias teorías.

Todavía quedan en la tierra muchos puntos por explorar

Los picos del Tibet, los bosques de Brasil y Alaska son un vasto campo El uranio, es el premio más excitante

Paris — Los exploradores no deben desalentarse en esta época que tan poco propicia parece para ellos y en que todo el mundo figura en detallados mapas, sin que al parecer, quede ningún hueco en ellos. Desde luego, que ningún Magallanes encontrará hoy un silencio mar en que adentrarse, ningún Herián Cortés encontrará un moderno Montezuma en esta edad atómica, pero palabras de aliento acaban de ser pronunciadas por el explorador Roy Chapman Andrews, cuyas exploraciones y descubrimientos en la Asia central ocupan doce volúmenes en cuarto, para su descripción. Geográficamente el mundo está ar-

chiexplorado. Los únicos blancos permanecen cerca de los polos, y son, en su mayor parte, hielo y nieve. Y aún así, ahora se va sobre el polo norte en avión, sin ningún inconveniente y varias naciones se disputan con sus expediciones el posible uranio del polo sur. Pero según Andrews, el mayor premio dejado a la moderna exploración es Amnyi Machen, un elevado picacho en el elevado Tibet oriental, que puede ser más alto que el tan escareado Everest. Hay varios pilotos que dicen haberlo visto desde el aire, pero ninguno ha podido medirlo. Otro premio está en Nueva Guinea, donde salvajes de la edad de piedra, ignorantes del mundo exterior, viven en alturas y frías comarcas apropiadas para el hombre blanco.

Pero los modernos exploradores que quieren hacer reales contribuciones, deben hacer algo más que ir a mirar lugares desconocidos. Deben obtener valiosas y científicas observaciones. «Los bosques del Brasil —dice

Andrews— han sido fotografiados y llevados a los mapas, desde el aire, pero están virtualmente por conocer. Los nombres deben ir allí a buscar plantas medicinales, a estudiar pájaros y cuadrupedos y a aprender sobre los pueblos del bosque y sus medios de vida».

Andrews ve un brillante porvenir en el repentino interés militar que los Estados Unidos están mostrando hacia Alaska, cuyo eternamente helado suelo, es un vasto campo que explorar: «Mamuths preservados, desde hace 100.000 años en esta verdadera nevera no son raros de encontrar. Los científicos deben examinar la tierra helada en busca de fósiles que les digan la historia de nuestra perdida propia historia. No está lejos del dominio de la realidad que alguno de los tempranos emigrantes a Alaska sea descubridor».

«En las regiones polares árticas, hay prohibidas de diferente naturaleza. Tenemos que aprender aún mucho sobre el tiempo en las regiones árticas, el movimiento del hielo, que reside en la culminación de los mares árticos. Hoy, esta región, significa transporte rápido, bases aéreas estratégicas, estaciones climatológicas. El Artículo puede ser pronto una especie de Broadway para el transporte intercontinental».

Aun en las tierras bien conocidas hay plenitud de trabajo que hacer en geología, botánica y zoología. Exploradores comerciales, investigarán en busca de minerales, con lo que harán prospección geográfica. El más excitante premio es el uranio. Y el equipo estándar de un explorador moderno será un calculador de Geiger.

Ayer, en la ciudad

El último golpe al Carnaval

Martes, fué ayer. Un martes que años atrás terminaba cuando la mañana del miércoles se había abierto y bien abierto, y ponía con su claridad tonalidades de deseano sobre el incoloro andar de los que asistieron al último baile del local que más prolongaba la juerga.

Martes fué ayer, y no pasó nada. El mundo, sigue andando con esta necesaria amputación carnavalesca. Un carnaval que culminaba en este martes sobre el que se volaba todo el impulso adquirido en un año de espera, y todo el resto de los pasados días. Ayer Palma vivió el final, como viviera los días precedentes; con un general tono de indiferencia y desprecio que a nadie sorprendió. Hubo y bien está, las reuniones de siempre, que tienden a evocar lo antiguo, porque de antiguo arrastran la costumbre aunque vistase con ropajes de modernidad más abierta y más sana; hubo y ya no está tan bien, alguna sucia mascarada que, animada con tinte copioso y con hirierte rasguar de guitarra sin temple, buscó en penumbras de esquinas excentricas escenario sin público a su jol.

gorio sin seguidores; hubo el posar interminable de chiquillería disfrazada ante el agosto de los fotógrafos ambulantes... y pocas cosas más.

Las máscaras de antes se fueron ayer tranquilamente al cine donde Charles Boyer se también un pasatiempo lánguido, idéntico, monótono. Y los recalcitrantes, transnochadores de todos los Carnavales, tuvieron en el boxeo un alivio a su nostalgia de estridencia y serpentina a troche y moche.

Nos queda un año para no hablar de Carnaval. Un año —¡ay!— que pasa pronto.

F. J. J.

VOZ DEL MOVIMIENTO

Sección Femenino

EXPOSICION DE ARTE

organizada por la Regiduría Central de Cultura de la Sección Femenina de F. E. T. y del S. O. N. S. en el Circo Cultural Medina

Art. 1.º En esta Exposición podrán tomar parte todas las afiliadas de la S. F.

Art. 2.º La Exposición tendrá lugar del 1 al 15 de Marzo.

Art. 3.º Podrán enviarse a esta Exposición:

Las obras originales de pintura, ejecutadas por cualquiera de sus procedimientos, los grabados, litografías y dibujos originales en todas sus manifestaciones.

Los modelos y esculturas en todas las materias y grabados de medallas.

No serán admitidas en esta Exposición las obras que por su asunto puedan herir sentimientos de decoro o sean ofensivas a la moral.

Las expositoras que representen copias de otras obras deberán hacer constar en los boletines de suscripción.

La presentación de las obras se realizará en el local de la Exposición, San Marcos 42, por la autora o persona autorizada por escrito. Si la autora no tiene residencia en Madrid, estará obligada a hacer la presentación de la obra, persona que la represente y que tenga residencia en nuestra capital.

Art. 4.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de 10 reservándose el jurado el derecho de remitirlo si así lo exigiere la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 5.º De toda obra recibida en la Exposición, se entregará a la autora o a su representante un talonario numerado con las debidas notaciones.

Art. 6.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín en el que se hará constar además del número de inscripción y género de la obra presentada, lo siguiente:

A) Nombre y apellido de la autora.

B) Lugar de su nacimiento.

C) Señas de su domicilio.

D) Maestro o autor de quien haya sido discípula.

E) Designación, caso de que la autora no resida en Madrid de un representante suyo que tenga su domicilio en esta Villa.

F) Precio de las obras y si se autoriza su venta.

G) Fecha de ingreso en F. E. T. y de las J. O. N. S.

Art. 7.º Los autores o sus representantes previa la presentación del recibo talonario retirarán las obras dentro de los días siguientes a la clausura de la Exposición. Cumplido este plazo las que no hubiesen retirado las citadas obras dejarán de estar bajo la vigilancia de la Sección Femenina sin derecho a reclamar indemnización alguna por su pérdida o avería.

Art. 8.º Admitida una obra en la Exposición no podrá ser retirada hasta la clausura de ésta.

Art. 9.º El diez por 100 de toda obra vendida en la Exposición quedará para gastos de la misma.

FOMENTO DEL TURISMO
Excursión al Monasterio de Montesión

Para el próximo domingo día 23, el Grupo Excursionista del Fomento del Turismo organiza una excursión nunca efectuada por este Grupo, que se realizará de modo siguiente:

Se saldrá de Palma en el tren de las 8.30, visitándose a la legada a Porrera, la iglesia de San Felipe Neri y el Principal Cinema dirigiéndose después al Puig de la Famella, y por Serates Morels al de Montesión, en cuyo Monasterio se venera la Virgen de este nombre. Después de comer se regresará directamente al pueblo para visitar la magnífica Iglesia Parroquial y admirar su valioso tesoro artístico, emprendiéndose el regreso a Palma en el tren que tiene su salida de dicha villa a las 17.50.

Comida individual.

Para inscripciones y más detalles dirigirse al Conserje del Fomento del Turismo, Paseo del Generalísimo Franco, 34. Teléfono 2216.

CUPON DEL CIEGO
Sorteo de 18 Febrero 1947.

Primer premio de 25 pesetas a número 890.

Premios de 250 pesetas a los números: 90, 190, 290, 390, 490, 590, 690, 790 y 890.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

INFORMACION DE PRECIOS MAXIMOS QUE RIGEN EN LA ACTUALIDAD EN ESTA ISLA PARA LA VENTA AL PUBLICO DE LOS SIGUIENTES ARTICULOS NO RACIONADOS DE CONSUMO MAS CORRIENTES

Frutas y hortalizas de producción insular

Para la semana del 17 al 23 de febrero

- Aceitunas, 0'70 ptas. kg.
- Alcachofas, 2'25 id.
- Apio, 0'70 id.
- Ajos negros, 4 id.
- Calabaza, 0'90 id.
- Calabacin, 0'90 id.
- Cebolla, 0'85 id.
- Cebolleta, 0'80 id.
- Coles, 0'60 id.
- Coliflor, 0'60 id.
- Escarola, 0'50 id.
- Espinacas, 0'90 id.
- Lechuga, 0'80 id.
- Nabo, 0'70 id.
- Perejil, 1 id.
- Rábanos, 0'15 id.
- Rabanitos, 0'30 id.
- Zanahoria, 0'65 id.
- Tomates ramillete, 2'80 id.

ARNES

Vacuno

- Primera sin hueso, 12'90 id.
- Segunda, 9'65 id.
- Riñones, 16'20 id.
- Sebo, 4'80 id.
- Hueso, 0'75 id.

Ternera

- Primera sin hueso, 19'20 id.
- Segunda, 11'40 id.
- Riñones, 16'20 id.
- Sebo, 4'80 id.
- Hueso, 0'75 id.

Lanar mayor

- Chuletas y Pierna, 18'75 id.
- Paletillas, 10'70 id.
- Falda y pescuezo, 7'70 id.

Lanar menor

- Chuletas y Pierna, 14'35 id.
- Paletillas, 12'15 id.
- Falda y pescuezo, 8'85 id.

Carne de equino

- Primera sin hueso, 6 id.
- Pecho y costillas, 5 id.
- Grasa, 5 id.
- Hueso, 0'75 id.

Nota: Sobre estos precios de carne se incrementarán los arbitrios municipales que tengan establecidos los respectivos Ayuntamientos.

Pescado

- Anguilas, 4'50 id.
- Arañas, 4'50 id.
- Atún, conito o albacora sin cabeza ni intestinos, 8'05 id.
- Boca, caramelo o charret, 3'75 id.
- Besugos, 6'45 id.
- Breca o cachuchos o pajeles, 3'95 id.
- Canasas voladoras o potas y jibias, 3'75 id.
- Cintas o morralla, 3'20 id.
- Congrios sin tripa, 7'15 id.
- Denton cargo y machotes de un kg. con cabeza, 4'40 id.
- Denton cargo y pachotes de un kg. sin cabeza, 4'85 id.
- Gallinas, 3'75 id.
- Merluza del Cantábrico, 12 id.
- Pulpo, 3'45 id.
- Pescadilla hasta 60 grs. por pescado, 3'20 id.
- Pescadilla desde 61 gramos hasta 1'000 grs., 6'45 id.
- Rape (cuerpos), 4'20 id.
- Rape (colas), 8'10 id.
- Sardina, alisca sardinillo o pa-rocha, 4'50 id.
- Lampuga, 5'75 id.

Combustible

- Carbón vegetal para usos domésticos, 0'80 id.
- Carbón vegetal para gasógenos, 1'05 id.
- Leña, 0'17 id.

Cubitos de caldo

- Corrientes, 0'10 ptas cubito.
- Extra selectos, 0'15 id.
- Especial a base de pollo, 0'20 id.

Jabón de tocador

- Corriente, 2 ptas. pastilla (más impuesto)
- Para mecánicos, 1 id.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 15 de febrero de 1947, Mallorca, a 1 de febrero de 1947.

El Gobernador Civil

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

Como en anteriores semanas bajo la presidencia del camarada Hernández Galán, se reunieron los Jefes y Secretarios de las Secciones Sociales de los Sindicatos radicantes en la Delegación.

Iniciado el acto con la lectura del acta ésta fué aprobada por unanimidad.

Se dio cuenta a los reunidos que se han recibido las certificaciones de las actas del nombramiento de Jefes de Sección Social, de haber cursado petición al Sindicato Nacional del Seguro para que en la nueva Reglamentación esta capital sea incluida en categoría superior, finalmente se designa una comisión para que haga diversos estudios relacionados con el aprendizaje y formación profesional.

Cotizaciones de Bolsa (facilitadas por la Banca March)

Bolsa de Barcelona—18 Febrero 1947—

Interior 4 % 1944	89'25	Sociedad Hullera Española	00'00
Amortizable 4 % Octubre 1945	101'25	Turo Felguera	00'00
Id 4 % Noviembre 1945	100'00	Banc de España	460'00
Id 3'50 % 1946	93'75	Banc. Exterior de España	295'00
Id 3 % 1928	94'50	Banc. Hispano Colonial	1.220'00
Ayuntamiento Barcelona 4'50 % 1941	94'50	Sociedad General Azucarera	181'00
F. C. Tángar a Fez 4 %	00'00	Sociedad Anónima Crog	625'00
Banco Hipotecario 4'50 Serie A.	104'50	Espanola de Petróleos, Maquinista Terrestre y Marítima	470'00
Cédulas Crédito Local 4 % Lotes	99'25	Unión Española Explosivos	421'00
ACCIONES		Filipinas	00'00
F. C. de Cataluña	260'00	Cía. Telefónica, preferentes	980'00
Metro Transversal (atalana Gas E.)	228'00	Cía Telefónica, ordinarias	247'00
Unión Eléctrica Madrileña	237'00	Fefasa	215'00
Compañía Transmediterránea	345'00	Iberduero	359'00
Espanola de Minas del Rif	335'00		

CRONICA DE SOCIEDAD

Boda

En la iglesia de San Francisco de la ciudad de Inca tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Mariá Amengual Ferrer con don Miguel Mateu Martorell. La unión y la misa fueron bendecida y celebrada por el Padre Antonio Nicolau, T. O. R.

Los novios entraron en el templo a los acordes de la Marcha Nupcial de Mendelssohn, la contrayente del brazo de su padrino don Juan Truyol y el contrayente daba el brazo a su madre señora viuda de Mateu.

Apadrinaron a la novia su señora madre doña María Ferrer, viuda de Amengual y su padrino el procurador don Juan Truyol y por el novio su señora madre doña Antonia Martorell, viuda de Mateu y su hermano don Onofre.

Como testigos actuaron por el contrayente su tío don Bartolomé Alcina, propietario, el industrial don Rafael Mora y don Pedro Joy, Secretario Sindical; y por la contrayente su hermano político don Marcelo Gamarra, abogado y sus primos don Pedro Dupuy, procurador y don Guillermo Ferrer, industrial.

Los recién casados salieron para Camp de Mar habiendo embarcado en el correo aéreo, de Barcelona de paso para Madrid, Valencia y otras ciudades de la península.

TESORERIA DE HACIENDA
Recaudación de patentes circulación clases A y D. correspondientes al primer semestre de 1947

Debidamente autorizada esta Tesorería, fija el plazo del 20 del actual al día 6 inclusive del próximo mes de marzo, para la cobranza voluntaria de las patentes de circulación de coches de turismo y motocicletas (clases A y D), cuya recaudación fué interrumpida por órdenes recibidas de la Superioridad que fué anunciada oportunamente.

Junto con la patente deberán proveers los contribuyentes respectivos en las Oficinas Recaudatorias: cabeceiras de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza, de la Cartilla del Impuesto sobre restricción de la gasolina, indispensable para la circulación la cual se facilitará gratuitamente.

En el citado plazo deberán también retirar sus Cartillas respectivas los contribuyentes que hubiesen satisfecho la patente durante los días que estuvieron abierta la cobranza.

Los que no hubiesen satisfecho la indicada patente el día 6 del próximo mes de marzo, incurrirán automáticamente en el recargo del 20 por 100 sin más notificación ni requerimiento; quedando éste reducido al 10 si satisficieren sus débitos durante los días 11 al 20 del mismo mes de marzo.

Palma, 18 de Febrero de 1947.

El Tesorero de Hacienda, B. Martí Mesquida.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

No habiendo sido posible efectuar la cobranza de las contribuciones del Estado correspondientes al trimestre actual en los pueblos que se detallan durante los días señalados por esta Tesorería con fecha 31 de enero último, se hace público para conocimiento de los contribuyentes a quienes pueda interesar que la cobranza de los expresados recibos en los pueblos que se indican a continuación tendrá lugar en los días que se fijan, siendo para todo lo demás el mencionado edicto de 31 de Enero.

Zona de Manacor

- Montuiri, del 22 al 24 del mes actual.
- Petra, del 20 al 22.
- Porreres, del 24 al 27.
- San Juan, del 25 al 26.
- Palma, 18 de Febrero de 1947.

El Tesorero de Hacienda, B. Martí Mesquida.

Nuevos Secretarios

En virtud de Concurso han sido nombrados Secretarios del Ayuntamiento de Calviá: D. Francisco de Asis Bauzá Crespi; de Forreras, D. José M.ª Fiol Barceló; de María de la Salud, D. Rafael Forteza; de S. Luis (Menorca) D. Adolfo García Jimeno y de Alayor, don José Luis Ortiz de la Riva.

Peticion de mano

Por doña Rosita Pagés, viuda de Puster y su hijo don Jaime y para su hijo y hermano, respectivamente, ha sido pedida a doña Francisca Segura viuda de Puster la mano de su hija Carolina.

La boda se celebrará D. m. en la primavera próxima.

Mejoria

La señorita Ana Fortuny Coll, ha experimentado notable mejoría en la dolencia que hace unos días la obliga a guardar cama.

Lo celebramos.

Natalicio

El abogado don Luis Ramallo Tomás, ha dado a luz felizmente a hermoso varón, sexto de sus hijos, al que se impondrá el nombre de Alonso.

Felicidades muy cordiales a los esposos Ramallo-Massana.

De viaje

El Director accidental de «La Almodaina» don Gaspar Reynés, ha marchado a Barcelona, de donde se trasladará a Madrid.

En el vapor correo embarcación para Barcelona el fabricante don Pedro Estrafny, don Jaime Ferrer Armengol, don José María Bauzá, don Miguel Salas, don Tomás Siquier, don Antonio Armengol y señora, don Pedro Vidal, don Esteban Amengual y don Juan Cerdó.

PUBLICACIONES "REUS"

Vidal y Sauro: «La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II». 10 pesetas.— «Tratado de Derecho diplomático». 20.— Vidaurrazaga y Acha: «Algebra. Financiera». Estudio teórico matemático de las operaciones financieras y bur-sátiles con profusión de casos prácticos resueltos (3.ª edición). 60.— Dr. Viettes: «El aborto a través de la Moral y de la ley penal». 2'50.— Villar y Romeo: «Derecho Político» (adaptado al programa de Abogados del Estado) 6.— «Derecho Político» (Obras para Pericial de Hacienda). 12.— Dichos libro: y todos los que usted necesite puede adquirir en el contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciado, 23 y 6. Madrid.

Presentación

Interesa la presentación a la mayor brevedad, de doña Carmen y José Navarro, en la Secretaría de la Alcaldía, al objeto de enterarles de un asunto que les afecta.

Religiosos

ARCHICOFRADIA DEL NISO JESUS DE PRAGA

Erigida canónicamente en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación de las Hermanas Agustinas de Palma

SOLEMNES CULTOS

Que sus asociados y devotos trinitarios al Santo y Milagroso Niño en el año 1947 los que coincidirán con las Cuarenta Horas en sufragio de una difunta, y darán comienzo el viernes día 21 de febrero a las 3 de la tarde. Día 21 viernes.—A las 7, misa rezada. A las tres de la tarde, exposición de S. D. M. A las 7, Rosario, Coronita y reserva de S. D. M.

Día 22 sábado.—A las 7 misa rezada. A las tres de la tarde, exposición de S. D. M. A las 7, Rosario, Coronita y reserva de S. D. M.

Día 23 domingo.—A las 8 y cuarto, misa de comunión general con plática por don Juan Quetglas, Canónigo, director de la Archicofradía. A las 10 y media la solemne que celebrará el «do» don José Mayol, Pbro., con sermón por el P. Juan Ginard, C. O. Terminada la misa, exposición de S. D. M. Por la tarde a las 7 Rosario, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día

San León, ob. y cfr.

Cuarenta horas

Concluyen en San Jaime, dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las siete Rosario, Trisagio de la Virgen, cantado, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Eulalia, dedicadas a su Titular. Exposición después de la misa mayor. Por la noche a las siete, Rosario, actos de coro y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la parroquia de Santa Catalina Thomás a las 7 de la tarde, Hora Santa con sermón.

En el Socorro continuación de los Jueves de Santa Rita, a las ocho, durante una misa.

En la Merced a las 8 misa de comunión general para los Jueves Eucarísticos. A las siete Via Crucis y Hora Santa de Reparación.

Visita

A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

Se necesita oficiala peluquera.

Informes: Oficina de Colocación.

Zona Aérea de Baleares

PARQUE DE INTENDENCIA

Al objeto de proceder a la adjudicación del suministro de carbón vegetal y leña de diferentes clases necesarias en los Servicios de Palma y Pollensa separadamente durante el presente año 1947, se admiten ofertas con arreglo a las condiciones que figuran expuestas en el tablón de anuncios de la Secretaría de este Parque, sito en la calle de Mateo Enrique Lladó (Edificio P.P. Agustinos).

El plazo para la presentación de ofertas termina el día 8 del próximo mes de Marzo, a las 12 de la mañana.

El importe de este anuncio será a cuenta del adjudicatario.

Palma, a 14 de Febrero de 1947.

El Comandante Director, Sebastián Virto.

COMERCIANTE

en Barcelona, disponiendo de almacén, colaboración con industrial o comerciante de esa. Escribir 9852 Vergara. 11.—BARCELONA

CASA ROYALS

SEITE ESQUINAS 5 Tel. 2227

Casa Central

CAMPO SAGRADO, 21

TELÉFONO 35804-BARCELONA

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LAS MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Ferrilló, 116 — F. S. 1947

CAMAS de METAL BARNÉS



FABRICACION PROPIA

CONTADO Y PLAZOS

SINDICATO 61-PALMA

COMERCIAL

Sección Femenina

Exposición de Arte

Art. 1.º En esta Exposición podrán tomar parte todas las afiliadas de la S. F.

Art. 2.º La Exposición tendrá lugar del 1 al 15 de Marzo.

Art. 3.º Podrán enviarse a esta Exposición:

Las obras originales de pintura, ejecutadas por cualquiera de sus procedimientos, los grabados, litografías y dibujos originales en todas sus manifestaciones.

Los modelos y esculturas en todas las materias y grabados de medallas.

No serán admitidas en esta Exposición las obras que por su asunto puedan herir sentimientos de decoro o sean ofensivas a la moral.

Las expositoras que representen copias de otras obras deberán hacer constar en los boletines de suscripción.

La presentación de las obras se realizará en el local de la Exposición, San Marcos 42, por la autora o persona autorizada por escrito. Si la autora no tiene residencia en Madrid, estará obligada a hacer la presentación de la obra, persona que la represente y que tenga residencia en nuestra capital.

Art. 4.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de 10 reservándose el jurado el derecho de remitirlo si así lo exigiere la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 5.º De toda obra recibida en la Exposición, se entregará a la autora o a su representante un talonario numerado con las debidas notaciones.

Art. 6.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín en el que se hará constar además del número de inscripción y género de la obra presentada, lo siguiente:

A) Nombre y apellido de la autora.

B) Lugar de su nacimiento.

C) Señas de su domicilio.

D) Maestro o autor de quien haya sido discípula.

E) Designación, caso de que la autora no resida en Madrid de un representante suyo que tenga su domicilio en esta Villa.

F) Precio de las obras y si se autoriza su venta.

G) Fecha de ingreso en F. E. T. y de las J. O. N. S.

Art. 7.º Los autores o sus representantes previa la presentación del recibo talonario retirarán las obras dentro de los días siguientes a la clausura de la Exposición. Cumplido este plazo las que no hubiesen retirado las citadas obras dejarán de estar bajo la vigilancia de la Sección Femenina sin derecho a reclamar indemnización alguna por su pérdida o avería.

Art. 8.º Admitida una obra en la Exposición no podrá ser retirada hasta la clausura de ésta.

Art. 9.º El diez por 100 de toda obra vendida en la Exposición quedará para gastos de la misma.

COMERCIAL

Sección Femenina

Exposición de Arte

Art. 1.º En esta Exposición podrán tomar parte todas las afiliadas de la S. F.

Art. 2.º La Exposición tendrá lugar del 1 al 15 de Marzo.

Art. 3.º Podrán enviarse a esta Exposición:

Las obras originales de pintura, ejecutadas por cualquiera de sus procedimientos, los grabados, litografías y dibujos originales en todas sus manifestaciones.

Los modelos y esculturas en todas las materias y grabados de medallas.

No serán admitidas en esta Exposición las obras que por su asunto puedan herir sentimientos de decoro o sean ofensivas a la moral.

Las expositoras que representen copias de otras obras deberán hacer constar en los boletines de suscripción.

La presentación de las obras se realizará en el local de la Exposición, San Marcos 42, por la autora o persona autorizada por escrito. Si la autora no tiene residencia en Madrid, estará obligada a hacer la presentación de la obra, persona que la represente y que tenga residencia en nuestra capital.

Art. 4.º El número de obras que presente cada artista no podrá exceder de 10 reservándose el jurado el derecho de remitirlo si así lo exigiere la capacidad del local y el número de obras presentadas.

Art. 5.º De toda obra recibida en la Exposición, se entregará a la autora o a su representante un talonario numerado con las debidas notaciones.

Art. 6.º Al hacer la presentación de las obras, la expositora o sus representantes suscribirán un boletín en el que se hará constar además del número de inscripción y género de la obra presentada, lo siguiente:

A) Nombre y apellido de la autora.

B) Lugar de su nacimiento.

C) Señas de su domicilio.

D) Maestro o autor de quien haya sido discípula.

E) Designación, caso de que la autora no resida en Madrid de un representante suyo que tenga su domicilio en esta Villa.

F) Precio de las obras y si se autoriza su venta.

G) Fecha de ingreso en F. E. T. y de las J. O. N. S.

Art. 7.º Los autores o sus representantes previa la presentación del recibo talonario retirarán las obras dentro de los días siguientes a la clausura de la Exposición. Cumplido este plazo las que no hubiesen retirado las citadas obras dejarán de estar bajo la vigilancia de la Sección Femenina sin derecho a reclamar indemnización alguna por su pérdida o avería.

Art. 8.º Admitida una obra en la Exposición no podrá ser retirada hasta la clausura de ésta.

Art. 9.º El diez por 100 de toda obra vendida en la Exposición quedará para gastos de la misma.

EL BELLO DANUBIO YA NO ES AZUL

(Viene de la primera pág.)
 más que dedicarse a recorrer el barco y verán cuantos potentados encuentran. La burda propaganda comunista deja muy al descubierto, por ejemplo, de que pequeños industriales y artesanos humildes, ante la imposibilidad de transportar a Italia sus medios de fabricación y trabajo, ya que el Mando inglés ha negado su permiso para esto, han preferido abandonar las armas del pan cotidiano y caer de bruces en el paro y en el proletariado antes que continuar en Pola su vida digna y desahogada.

El honorable Berté, sin un ademán excesivo, aclara a los periodistas italianos:
 —Efectivamente, De Gasperi era contrario al éxodo. Pero la convivencia con los yugoslavos era imposible. Incluso en tiempos de la guerra contra Alemania, los italianos de Tito llegaban a amenazar a los partisanos italianos de este modo: «Si no eres partidario de la anarquía te denunciamos a la S. S.» Ustedes verán que si en medio de una lucha común eran capaces de tanto, ahora, triunfadores y firmantes de una paz ventajosa, nadie les podrá poner trabas. Los primeros que lo sienten son los yugoslavos de Istria, los que han vivido siempre con nosotros, los que conocen la inmensa huella y el inmenso bienestar que Italia les ha aportado en estos últimos veinticinco años.

El honorable sonríe y añade:
 —Y yo no soy sospechoso: he sido antifascista siempre. Pero en Pola ya no era la labor de un régimen, era la labor de una patria la que se notaba. Estas pobres gentes temen también a Tito y se quedan en sus casas desamparadas y tristes. Para ella quisiera realizar un acto de cordialidad y reconciliación; pero el Mando, a su vez, no le pareció oportuno. En el fondo no entienden lo que ocurre en Pola. Cuando acudí a nosotros, la Prensa anglosajona, los periodistas se admiraban de que un pobre hombre, a la pregunta que le hicieron sobre los motivos que le impulsaban al éxodo, contestase: «Porque soy italiano».

Lo que para Italia significa la fusión, está claro que mirar el mapa, ha terminado el honorable De Berté. En torno a nosotros pasan los evacuados con su carga al hombro. Todos quieren contestar a nuestras preguntas. Todos quieren insistir en la crueldad de los soldados de Tito, a los que conocieron en una ocupación de cuarenta días. Lo que nos dicen, no puede extrañarnos. Un embajador italiano en Polonia, comunista por supuesto, decía a un amigo suyo: «Con esta

gente no se puede ni hablar, y a tan paladina confesión del militante comunista nada me queda que añadir. Solamente esto: en general, las gentes de Pola reprochan a los ingleses su incompreensión, del problema istriano y su conducta. poco de acuerdo con las promesas hechas en tiempo de la guerra. Todos aquellos con quienes he hablado se muestran de acuerdo en que la Pasquinelli ha disparado sobre el general De Winton con plena conciencia. Cuentan que tras de soltar los pistoletazos irrimediamente, la maestra se puso en posición de firma y se entregó. En su cartera, previniendo su posible muerte sobre el terreno, llevaba una carta que, poco más o menos, decía: «En el día 10 de febrero quiero vengar a Italia de la conducta de los ingleses». La Pasquinelli trabajaba con verdadero fervor. Estuvo en Africa con las tropas fascistas, y luego del 8 de septiembre actuó de enlace del comandante de la X —flotilla fascista— y los partisanos antifascistas, con el fin de pelear unidos contra los yugoslavos. Es una mujer ni demasiado joven ni demasiado bonita: sólo sus ojos eran tenaces y hacían comprender su actividad incansable y su fe sin quebranto.

Homenaje a Gracia de Triana

LA POPULAR ARTISTA MARCHA A BUENOS AIRES

Madrid 17. — Gracia de Triana marcha a Buenos Aires, donde iniciará una gira artística, y hoy se reunieron en un almuerzo, como despedida, en torno a la popular artista, entre otras numerosas personalidades, la Duquesa de Santona, la Princesa de Maiterich, doña Lola Membrives, el comandante don Fernando Fuertes, el Conde de Tezas, el Marqués de Ardales, Pedro Chitote, el señor Reforzo, don Pedro Gandaría, don Manuel López Tounde, Juan Belmonte, Luis Miguel Domínguez, representantes de toda la prensa madrileña y de la agencia «Efe». Se leyeron varias adhesiones, entre ellas, las de don Jacinto Benavente, de don José María Pemán y de Irene López Heredia.

Ofreció el homenaje Alfredo Marquerite, quien hizo una inspirada apología de Gracia de Triana, y a continuación hablaron doña Lola Membrives y don José Carlos de Luna. Por último, Gracia de Triana agradeció emocionada el homenaje y obsequió a todos los asistentes con un repertorio de canciones, acompañada a la guitarra por «Mangle» el de Badajoz. Su inspirada actuación fue muy aplaudida. — Cifra.

“Resulta grotesco sostener que el Gobierno de España pone en peligro la paz”

(Viene de la primera pág.)
 concepcionar un peligroso plato, un del agrado del paladar de los rusos, pero, en cambio, puede resultar indigesto a los estómagos de Inglaterra y Estados Unidos.

«Porque desde el momento en que terminó la guerra universal con el derrocamiento absoluto de los dictadores totalitarios, resulta grotesco sostener que el Gobierno de Franco en España pone en peligro a las potencias vencedoras. Por su puesto, que Rusia sostiene que el fascismo sigue en pie y en actitud amenazante, porque la palabrita le resulta muy provechosa para di-

Subasta de butacas para cine o teatro

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares saca a pública subasta 447 butacas para cine o teatro, procedentes del Salón Mallorca, de madera de haya, por el precio de 25 ptas. cada una. Hasta el día 5 del próximo marzo inclusive, podrán ser examinadas todos los días laborables, de 3 a 5 de la tarde, en el edificio núm. 6 de la calle de Fortuny de esta ciudad.

Las proposiciones deberán presentarse por escrito en sobre cerrado, indicando el precio que se ofrezca, no inferior a 25 pesetas por unidad, en la Secretaría del Establecimiento, de 9 a 13, los días laborables, hasta el 8 de marzo inclusive.

Los pliegos conteniendo las ofertas se abrirán el día 11 del mismo mes de marzo, a las 12, ante una representación de esta Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, en el domicilio de la misma, Lulio, 2, en presencia de los licitadores que deseen asistir, los cuales deberán presentar al efecto el recibo que les haya expedido esta Institución de su presentación de oferta.

Las butacas se adjudicarán al mejor postor, que en el acto de la adjudicación deberán entregar el 10 % del precio de remate en concepto de arras y el 90 % restante al ir a recoger las butacas; que deberán ser retiradas en el plazo de 48 horas a contar del acto de adjudicación.

La falta de cumplimiento de esta última condición podrá estimarse como motivo de rescisión de la adjudicación.
 Palma, 17 de Febrero de 1947.

simular sus ambiciones expansionistas. Para saltar sobre los bardanelos, se comienza por decir que los turcos son esclavos de Mussolini; y para apoderarse de Trieste, se sostiene que Hitler continúa dominando el mar Adriático. Por lo mismo, el asunto de Franco resulta muy útil para introducir las doctrinas soviéticas en la Europa occidental. Naturalmente, ni el Presidente Truman, ni el primer ministro Attlee, han tragado esta tesis peregrina, porque sería tanto como tragar el mañoso anzuelo con que se les quiere pescar.

LO QUE HIZO EL PRESIDENTE CÁRDENAS

La revista «Mañana» prosigue así su vigoroso ataque a la política antiespañola del Gobierno anterior al actual del presidente Alemán:
 «Bien es sabido que el presidente Cárdenas, al estallar la guerra civil española, hizo algo más que seguir en relaciones excelentes con el Gobierno de Manuel Azaña; se declaró su aliado firme e incondicional, tomó una actitud beligerante contra Franco. Los llamados «milicianos nacionales» eran saludados por nuestras autoridades con todos los honores, como héroes. El Estado mejicano aceptó la obligación de educar a medio millar de niños y estableció un plantel especial para ello, pero sin que posteriormente se haya dicho en forma clara y precisa, los resultados de aquella obra educativa sobre la cual corren rumores infamantes.»

EL ASUNTOS DEL «VITA»

«E hizo todavía más el Presidente Cárdenas: consistió en que el Gobierno de nuestro país se constituyera en depositario del tesoro que trajo a Méjico el barco «Vita», a pesar de que algunos periódicos franceses publicaron que dicho tesoro estaba compuesto por joyas robadas.»
 «El Presidente Avila Camacho confirmó la política hostil contra Franco, aunque éste declaró en un discurso ante las Cortes, que si no habían reanudado las relaciones diplomáticas entre Méjico y España, fue porque él había impuesto como requisito previo la entrega del referido tesoro. Ya han transcurrido varios meses desde que se pronunciar dicho discurso, y nuestra Cancillería no ha creído necesario responder a tan tremenda

acusación. Posteriormente a las negociaciones a que alude Franco, el general Avila Camacho prestó un recinto oficial mejicano para que se reunieran allí unas llamadas «Cortes», las cuales constituyeron un llamado «Gobierno», del cual es presidente Martínez Barrio, y primer ministro José Giral. El Gobierno de Avila Camacho fue padrino de este régimen imaginario que sólo tuvo un acto real tangible: recibir el repetido tesoro del «Vita».

EL FUTURO DE LA POLÍTICA EXTERIOR MEXICANA

«El doctor Castillo Nájera, en vez de quedarse quieto y permitir que los acontecimientos marchen pausada y lógicamente, se empeña en dar el «adós de pecho» de la diplomacia estridente, como si su propósito fuese el de comprometer al presidente electo Alemán a que también se embarque el primero de diciembre próximo, con un pleito amarrado contra Franco. Y conste que a «Mañana» no le interesa ni que venga una reconciliación; pero sí le importa que la política exterior de Alemán sea proclama que no permita que Castillo Nájera, ni nadie, le ate las manos; que sea él mismo quien trace el itinerario que va seguir en vez de aceptar las rutas que el quieran imponer.»

He aquí el juicio de la revista de Méjico «Mañana». No se le puede acusar de parcial en el pleito entre su país y España. Pero sí se le puede alabar la altura de miras en defensa de la máxima libertad para el Gobierno que no hace mucho, asumió el mando de la nación por voluntad del pueblo de Méjico.

C. P. B.

Díganos Ud. algo...

El señor Revenga vino a Palma casi sin pensarlo



—Encantado.
 —Encantado.
 —Encantado.
 Los tres encantados somos, por este orden, don Pedro Revenga y Fernández de Castro, Director General de Gas y Electricidad, Joaquín Caldentey, y el periodista. —
 —Hemos venido señor Revenga, a no hablarle de carbón...
 El cine se ha encargado, en su reiteración peligrosa y eficiente, de ayudarnos a formar un concepto de despacho como éste. Muebles cómodos, lisos, sin un saliente, un reborde o un adorno que estorbe a su condición primordial de facilitar el trabajo haciéndolo grato. Una calefacción más que poderosa, un teléfono, allí mismo, al alcance de la mano, y en la mesa escasos papeles y aún éstos en un perfecto orden.
 Los cuarenta años del señor Revenga se hacen menos o más, no podríamos precisar, porque al gris rotundo de su cabeza con profundas bahías en la frente alta, opuso, o añadió, ciertamente, —casualidad?, premeditación?— el gris de su traje y hasta de su «sweater».

Sus maneras, su charla y su simpática dicen enseñada que es un hombre que anduvo mundo y mar. Nadie pidió que nos narrara su vida ni el cómo hacerlo, y sin embargo, esta aparece en fragmentos carentes de la más elemental cronología, asomada a dos docenas de temas diversos, tácticos los capítulos que pudieran parecer ostentosos, brillantes o heroicos, presentados otros en el ritmo andariego de su hacer, admirados, narrados algunos con la simple franqueza de lo intrascendente... En Filipinas desde 1931. Ingeniero de la Compañía de Tabacos. Después, una fábrica de celulosa y papel instalada en la Isla de Negros, que ocuparon los japoneses. A Manila en un barco de heridos. Bombardos, calamidades, atrocidades niponas desatadas, y al fin, entre los primeros, el regreso a España a trabajar en la Empresa Nacional de Electricidad... Antes, la guerra española, a la que acudió voluntario, y en la que sirvió desde chofer hasta capitán de Ingenieros en todos los frentes.

—Y la venida a Palma.
 —Casi por casualidad. Mi hija estaba enferma con pulmonía. Los médicos aconsejaban un clima como éste, cuando se me ofreció el destino que acepté enseguida...
 —Y aquí, satisfecho...
 —Mucho (no vayamos a repetir todavía el «encantado» de los comienzos.) Esto estaba un poquito abandonado, pero se va organizando todo gracias a que encontramos ayuda y apoyo en todas partes, y a que el personal trabaja de verdad.
 —¿Cree usted que es cierta nuestra fama de hombres calmosos, lentos, perseguidos?...
 —Yo no lo creo, o por lo menos, no sé advertirla. Tenga usted en cuenta que vengo del trópico, donde, allí sí, el ritmo del quehacer es bien retardado.
 —Y por muy parecidas razones, tampoco advertiría usted nuestro aislamiento geográfico, nuestro retraso en tantas cosas, en tantas postumbres...
 —Efecto en parte. Aquí en Palma se vive bien en todos los aspectos y yo creo que es un privilegio, o un complejo de inferioridad el que ustedes se han creado. Todo lo apetecible — con las naturales restricciones — lo tienen ustedes aquí. Desde el clima hasta la vida de relación, todo es grato, acogedor...
 El señor Revenga destina cinco minutos a piropear la Isla. Quinto Caldentey ha terminado su apunte mientras hablabamos, y como quien no se ha enterado, lo deja en la mesa. Busca él también el piropeo a su obra. Y lo consigue.
 Por culpa nuestra no ha podido mantener su promesa de abstención fumatoria. Tan sólo, ya no existe hace muchísimo tiempo. Y el señor Revenga, harto ya de verse envuelto en nubes de humo, se traga ese mal sucedáneo del tabaco que es el caramelo, usado sin éxito en las post-gripes, y prende su «luckyn» con fruición.
 Desde la puerta, nos despide un último saludo cordialísimo. La puerta, que separa el silencio caliente de su despacho, de un mundo febril de máquinas de escribir y sumar...

«La Tribuna», de Buenos Aires, publica en primera página unas declaraciones de Martín Artajo

Buenos Aires 13. — El diario «La Tribuna» ha publicado en su primera plana las declaraciones del Ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a su corresponsal en Madrid, Hugo Marconi. — Efe.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
- PASAPORTES carnets en 5 o 10 minutos. Luz todo el día. Borne, 59. «OTOPON».
- EVITE sus reparaciones eléctricas consultándonos. Un año garantía en bobinado de motores, la Electra Plaza San Antonio, 12.
- CALZADOS Titán. Venta a plazos calzado aborrando 20 % en nueva modalidad. Socorro, 168.
- ASERRADERO Industrial Leña para cocina y estufa. Servicio a domicilio. Mínimo, media tonelada. Teléfono 3390.
- COMPRO puertas y persianas usadas y tablonas. Plaza de Pedro Garau, 14.
- VENDO máquina moderna fabricar punta zapatero. Razón: Gilibert de Centellas, 42. Teléfono 3526.
- PRESTAMOS, ventas plazos, hipotecas 4 % veinte años. VINTA: San Nicolás, 25.
- SE VENDE coche S. P. Sedán 7 plazas, 16 H.P. bien equipado. Informes: Tesorero, 62. La Puebla.
- CASA planta baja con jardín, cerca Hipica, nueva construcción, parada, tranvía, libre inquilino. Vendo. Informarán: Teléfono 1268.
- NARANJOS. Fumigadora Solerense S. A. destruye plagas. Equipos especializados. Delegación Palma: Moral, 16, pral. Teléfono 3038.
- ECONOMICO, traspaso pequeño local calle Sindicato. Informes: Salón Limpiabotas El Brillio Jardines Plaza España.
- COLOCARIA 200 mil ptas. en hipoteca al 4 1/2 %, también comprar casa en Palma con un piso libre. Informes: Plaza de Cort, 26, 2º.
- TRASPASO local comercio céntrico. Publicidad Suau, Mar, 9. Teléfono 3054.
- SE OFRECE cajera, auxiliar oficina, pocas pretensiones. Informes: Oficina Colocación.
- VENDO máquina escribir en buen estado. De 7 a 9 noche, señor Guerra. Hotel Catalonia.

- VENDO en Son Española grupo de plantas bajas, rinde 4 %. Publicidad Suau, Mar, 9.
- VENDO cochecito niño, nuevo. Informes: Jardín Botánico n.º 18, entresuelo.
- AVISO. Empleados C.ª Ferrocarriles. Sección especial trajes. Plazos a 10 pesetas semanales, sin entrada ni fiador. Sastre La Selección, Jaime II, 43, 2.º, 2.ª
- SE VENDE bicicleta paseo caballero, frenos varilla, cambio de marchas, cuba inglesa, muy buen estado. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9.
- VENDO camión Ford BB, vol. quite metálico. Estado nuevo. Informes: Lorenzo Benito, V.ª Cort, 10, 1.º
- TERRENO. Vendo chalet 70 metros. Jardín, 11 dormitorios, tres baños, agua abundante, comodidades, 50.000 duros. Razón: Inglaterra, 4.
- SE VENDE bote a vela 24 p. m. q., todo nuevo. Trato directo. Informes: Gral. Sanjurjo, 6.
- VENDO dos casas libres frente mar (Molinar), 25 y 18 m. l. pesetas. Razón: Jaime II, 25.
- SE VENDE finca punto céntrico al 3 1/2 %. Informes: Sindicato, 150, 3.º.
- VENDO dos bicicletas, señora y caballero, calle Fco. Martí Mora 4 (Es Fortí).
- Prensa hidráulica baldosas, vendo Manuel de los Herreros, 21.
- VENDO planta baja nueva, «sanche». Almirante Oquendo, 22.
- CHALET en Son Armadams, espacios, gran confort, justipreciado en 90.000 duros, se vende por 75.000 duros. Informes: Calle Sa. Miguel, 9, 1.º
- NODRIZA se ofrece para criar en su casa. Edad 25 años. Calle Femenías, 32. María de la Salud.
- SU MAQUINA de escribir, sumar o calcular, funciona mal, avise al 3554 «Gráfico» y quedará satisfecho de nuestros servicios. Garantía, rapidez, economía.
- VENDO por ausentarme Café Bar con existencias en 14 mil pesetas. Luis Salvador, 261.

- MECANICOS automóvil categoría necesit. garage. Razón: J. B. Bosch, 25. Manacor.
- VENDO motor ventiladores Fuel, alambique, calderas, calefacción vapor tubular, radiadores, Conquistador, 7.
- VENDO planta baja con cochera, jardín y árboles frutales. De 12 a 3. Luis Salvador, 203.
- CAFE aparroquinado en los Hostalets se vende por no poder atender su dueño. Razón esta Administración.
- SE NECESITA dependiente en comercio de Radios, para la sección musical (venta de discos). Informes Oficina de Colocación. Inútil sin buena presencia y conocimientos musicales.
- SE VENDE un mulo, carro, guarniciones, arado de labrar y otros. Todo en perfecto estado. Informes: Agencia Juliá. Queipo de Llano, 26. Porreras.
- SE VENDE Bodega en Esporlas por no poder atender punto céntrico. Informes: Café Ca.ª Salit. Palm.
- VENDO casita con cochera, trozo tierra, dos kms. Palma. Informes: San Miguel, 68, 1.º
- JOVEN español con algunos conocimientos idioma, desea relacionarse con persona nacida país habla inglesa para perfeccionarse mediante pago si fuera necesario. Informes: Sr. Mateu. Teléfono 2329.
- PENICILINA, tratamiento nocturnos, Cortés Español, Practicante Paseo Mallorca, 67, 3.º. Junto Frontón Balear.
- SE VENDE planta baja libre, cerca calle Blanquerna y otra de «ajos y dos pisos. Informes: Calle San Miguel n.º 68, 1.º
- COMPRARIA casa de uno o dos pisos, trato directo propietario. Ofertas al núm. 333. Administración «BALEARES».
- BORDADORAS aptas para trabajo fino, necesario una o dos trajes taller todo el año. Ofertas: Imprenta, 2, 1.º (altos Galeas Quint, Palma).
- VENDO Chenard taxi, permisible parado, 12 H.P., 7 plazas, informes: Reina M.ª Cristina, 42, de 1 a 3. Palma.

- BOLSOS se tiñen, todos colores, frente Café Salat (Limpiabotas Espinar).
- VENDO Café, buena clientela. Razón esta Administración.
- A DOS AMIGOS, alquiler habitación. Plaza San Miguel, 34, 1.º segunda.
- MOTORES 5 caballos a gasolina para riego e industria. Avda. Antonio Maura, 13.
- COMPRARIA Citroen, Ford u otra marca en buen o mal estado aunque de baja, o cambiaria con Nevera eléctrica nueva. Escribir a Sr. P. G. Apartado Correos 324 o Teléfono 1123.
- LOCAL muy céntrico, reforma reciente. Publicidad Suau, Mar, 9. Tel. 3054.
- COMPRARIA industria. Publicidad Suau, Mar, 9 pral. Teléfono 3054.
- VENDO piano «Chassens Frenes» y muebles. Informes: Colnada La Luna, Jaime II, 18.
- VENDO motor aviación a gasolina seminuevo 80 H.P. 1.800 rev. pudiendo transformarse en industrial a fuel-oil, 20.000 ptas. Informes: San Jaime, 19. La Suiza, Palma.
- SOCIO COLABORANDO necesario aportando mínimo cien mil pesetas capital, para ampliación negocio en marcha, preferible conocido ramo comercio y muy dispuesto a ayudar colaboración. Abstenerse curiosos. Escribir con toda clase de detalles al número 18. Periódico «BALEARES».
- ALQUILO piso en el Paseo Generalísimo (Borne). Para informes en el núm. 68, 1.º
- EXTRAVIADO alfiler oro, forma lazo, recuerdo familia, trajecto Matías Montero a Obras Públicas. Gratificarán devolución Matías Montero, 32, pral, izquierda.
- BORDADORAS a mano, labores finas, bien retribuidas, a domicilio. Informes Oficina Colocación.
- HERREROS, facilitamos trabajo artístico a domicilio muy bien retribuido. Informes Oficina Colocación.
- PERDIDA maquinaria reloj entre Herrería, Paseo Borne. Gratificaré devolución. Casa Caballo, Herrería, 72.

Sala Astoria
 OFRECERA
PROXIMO VIERNES
 A LA INCOMPARABLE
Jenny JUGO
 — EN —
Señorita Profesora
 OTRA DELICIOSA COMEDIA CINEMATOGRAFICA
 EN EL MISMO PROGRAMA
 UN NUEVO AUTENTICO TRIUNFO DEL CINE NACIONAL

PAULA BARBARA
 ALFREDO NAVO
 HENRY DELGADO
 JOSE NIETO
 ALICIA PALACIOS
 Y RAUL CANCIO

AUDIENCIA PUBLICA
 DIRECCION FLORIAN REY

EL MAS APASIONANTE TEMA, QUE LE HARA REIR Y LLORAR ALTERNATIVAMENTE
 PROXIMO ACONTECIMIENTO
El embrujo de Shanghai

Crónicas hípias

"Lincoln" triunfó en la última carrera

Otra victoria de Marcello D.

"Ingreto" e "Hisaria" vencieron en las otras pruebas

El domingo pasado, que fué un día de sol espléndido y maravilloso, resultó muy apropiado para nuestro deporte hípico. Una verdadera gentío se reunió en el hipódromo para presenciar las carreras de caballos y disfrutar, al aire libre, aquella tarde de serenidad y placidez.

Eran las primeras carreras que se celebraban ajustadas al nuevo procedimiento de programación. En algunas de ellas había ganadores claros y evidentes, porque con el cambio algunos trones, aunque no muchos, han quedado de momento muy favorecidos y otros perjudicados. Esto era ya de esperar y no se puede atribuir, en modo alguno al nuevo sistema adoptado.

La última vez que este procedimiento estuvo en vigor los atrasos por primero, segundo y tercer premio eran respectivamente: 30, 15 y 10 m. Ahora se ha adoptado un nuevo tipo de retrasos que, desgraciadamente no guarda relación con la cuantía de los premios. Y así se da el caso curioso de que es más beneficioso hacer segundo que no primero en todas las carreras anunciadas. El vencedor en la última carrera cobra 825 pts., y retrasa 25 m. y el que hace segundo gana 525 pts. y sólo retrasa 10 m. De ello resulta que con dos segundos premios se cobran 1.050 pts., y retrasan solamente 30 metros o sea 225 pts. más y 5 metros menos.

El tercer premio está también desproporcionadamente. Tres terceros premios equivalen, en total, 450 pts., y obligan a un retraso de 15 metros, en cambio con un segundo premio se cobran 525 y se retrasan 10 metros.

Esta extraña desproporción, que en un corto número de reuniones, como las convocadas ahora, no tiene mucha importancia puede tenerla y grave si se sigue hasta larga fecha, porque producirá un desequilibrio marcado entre los premios y las sumas ganadas.

En la 1.ª carrera fueron retirados "Luz de Rayo" y el debutante "Monte Cristo", cosa de esperar este último porque era muy extraño que un caballo que no ha corrido nunca saliese de un arranque de 1'50 2/10.

Reaparecían en esta carrera "Hisaria" y la veterana "Ceda II". En la 1.ª vuelta "Ceda" consiguió en rápida avanzada colocarse en primer lugar, que mantuvo durante una vuelta escasa, después "Ceda" acabó rotundamente las fuerzas y aunque su conductor la obligó con latigazos —que esta vez no tenían nada de caricias— no pudo impedir que el pobre animal fuese perdiendo velocidad y media vuelta después marchas al paso, con un paso de viejo jameigo, hacia las cuerdas a recibir un descanso que en bien de su salud le deseamos largo, sosegado y tranquilo.

El público indignado ante espectáculo tan lamentable e inhumano exteriorizó su descontento extrañando enormemente que animal tan mal preparado hubiese sido inscrito en carrera pública y con apuestas.

"Hisaria", que reaparecía después de larga ausencia, fué la ganadora de esta prueba. Hizo una buena carrera y demostró sobradas facultades para vencer. El segundo puesto fué disputado largamente correspondiendo, al final a "Marius" y el tercero a "Lucky".

En la 2.ª prueba fueron retirados "Mirna Loy" y "J. Danisa". "Marcello D." fué, otra vez el vencedor de esta prueba. Hizo un buen recorrido consiguiendo pasar a "Limberg" casi al final de la carrera. "Limberg" parecía en las primeras vueltas seguro ganador pero al final se apagó un poco y no pudo aguantar el empuje de "Marcello". Poco antes de cruzar la meta tuvo una desmontada que estuvo a punto de costarle el segundo puesto.

El tercer premio correspondió a "Lord", porque "Luminoso" fué desistenciado por cruzar la meta galopando.

Reaparecía en esta carrera "Animoso", la antigua "Sali", dió la impresión de que está, de momento, poco preparada para la pista.

"Idorados" que ra uno de los principales favoritos tuvo una pésima actuación. Su carrera fué una escapada casi continua, con unos brinco y saltos, tan inverosímiles, que creamos por un momento, estar presenciando la doma de un potrillo cimarrón en algún apartado rancho del Oeste americano.

La tercera no fué, en verdad, una nutridísima carrera. De siete trotones inscritos se alinearon cinco porque se retiraron "Honesto" y "Jardiner".

"Ingreto" hizo una magnífica carrera, sin un solo salto, con una regularidad y finura verdaderamente admirables. No parecía bien destacado, en primera posición, el mismo caballo que el domingo anterior, en igual carrera y con parecido handicap había hecho el triste y ridículo papel que todos recordamos.

"La cruz" adelantó pronto a "Marius" y se lanzó a la persecución de "Ingreto", seguido de cerca

por "Alrededor", pero no consiguió apenas acercarse y en el mismo orden que elevaron durante casi toda la carrera cruzaron la meta.

"Mari Sol", tan asentada en anteriores reuniones, tuvo frecuentes desmontadas y no acusó seguridad ni rindió marcha en ningún momento.

En la última fué retirado, por segunda vez, el debutante "Quillén V", y el público con muchos deseos de ver actuar este caballo, quedó de nuevo defraudado.

Tal como se esperaba "Lincoln" fué el vencedor. Salía muy favorecido y por eso su victoria se daba por descontada. Tuvo una salida algo defectuosa pero se repuso rápidamente y adelantado a "Renard" quedó en cabeza. Hizo un recorrido maravilloso y entró bien destacado en la meta sin haber sido ni remotamente molestado.

"Renom" hizo también una bonísima carrera. Es un caballo que de cada domingo va demostrando más y más las grandes facultades que habrá tenido en otros tiempos. Es seguramente el más completo de todos los caballos importados en esta segunda época. Tal vez alguno le aventaje en velocidad pero en finura, presencia y tipo no tiene igual.

"Hípiter" estuvo a punto de dar la sorpresa y alcanzar el segundo puesto. "Renom" le adelantó casi al final y al cruzar la meta fué desistenciado por pasarla galopando.

La emoción que faltó en la discusión de los primeros puestos de esta carrera quedó compensada por el interés intenso que tuvo el fugaz momento en que "Homero" intentó adelantarse a "Titán".

Tuvo "Homero" una mala salida, perdiendo bastantes metros. Después el caballo se asentó y recuperó gran parte de su handicap, avanzando rápidamente en forma magnífica y al enfilar por última vez la recta de las cañas alcanzó a "Titán".

"Titán" aguantó muy bien el fuerte tren que llevaba "Homero" y en ningún momento se dejó adelantarse por su uconfrincante. Toda la recta se hizo a gran velocidad pro al llegar a la curva "Homero" tuvo una desmontada que apagó la emoción de momento. En la recta final "Homero" se recobró, pero ya no había tiempo material de intentar nada nuevo.

De los otros destacó "Jabatina" que tuvo alguna bonísima avanzada. "Renard" y "Rango" sufrieron frecuentes desmontadas.

Federación Mallorquina de Ajedrez

CHAMPIONATO INDIVIDUAL DE MALLORCA, 1.ª CATEGORÍA 1947

BASES

1.ª.—Se señala como fecha de iniciación del Campeonato individual de Mallorca 1947, la del 17 de marzo próximo.

2.ª.—La prueba constará de dos fases: «Eliminatorias y Finales», pudiendo tomar parte en la primera, todos aquellos que disfruten de la Licencia federativa correspondiente al año anterior y los que en los campeonatos sociales de sus respectivos clubs, obtengan mas del 66 por ciento de puntuación posible.

3.ª.—La inscripción se cerrará el próximo día 9 de marzo. Para intervenir en el Campeonato, será necesario estar en posesión de la Ficha federativa correspondiente a la temporada actual. Aquellos jugadores que tuvieren ficha anterior, bastará la remisión a esta Federación a su renovación, acompañándola de la cantidad de cincuenta pesetas. Los demás jugadores que en el transcurso de un año hayan adquirido el derecho de intervenir en el Campeonato, remitirán dos fotos carnet, datos personales, que representen y cinco pesetas.

4.ª.—El Campeonato se regirá por el Reglamento oficial de la F. E. D. A.

5.ª.—El Reglamento del Campeonato se hará público oportunamente. Palma 15 febrero 1947.—Por la Federación Mallorquina de Ajedrez, C. Carrió, Secretario; P. Moner, Presidente.

Publicaciones recibidas

«MUJER»

El número que acabamos de recibir de la revista «Mujer» es sumamente sugestivo y corresponde a las necesidades de la Moda y la belleza femeninas de la actualidad. Todas las creaciones de los más afamados modistos con amplia información de figurines y crónicas que permiten a la mujer española estar al tanto gráfica y descriptivamente de las últimas novedades.

Hay que felicitar a «Mujer» por su información adecuada y por la rapidez y novedad de la Moda que ofrece.

HERBORISTERIA COLOMBIANA

Ballester, 5 esquina Herrería Plantas del país y extranjeras, etc. etc.

TEATRO LIRICO GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CIENTIFICO TEATRAL Hoy a las 10'30 noche UNICA FUNCION Presentación del célebre sugestionador internacional BRAYSS EL HOMBRE DE LOS OJOS DE ACERO ¿UN SER SOBRENATURAL? La sensibilidad de la telepatía encarnada en el cerebro de MISS TAMARAYU Unico medium del mundo que ejecuta las experiencias por mandato directo de los espectadores ¡Enigmático! ¡Perfecto! ¡Incomparable! Algo sublime y desconcertante En esta velada usted sentirá la más grandilaridad unida a la máxima emoción.

PROGRAMA PRIMERA PARTE 1.º Presentación de BRAYSS y TAMARAYU. 2.º El misterio de la cruz. 3.º Miss Tamarayu obsequia a las señoras (Bombones de la suerte). 4.º ¿Quién cometió el crimen? 5.º Dígame en qué pienso (Preguntas del público) 6.º EL CAMBIO DE LA HORA. SEGUNDA PARTE 1.º Sugestión, sobre espectadores sentados en butacas. 2.º Desintegración del paladar sobre espectadores de butacas. 3.º Fascinación sobre animales desconocidos. 4.º LA MUERTE APARENTE.— Emocionante catalepsia total. 5.º Insensibilidad completa del cuerpo humano. Emoción. 6.º Creación de tipos sobre espectadores. 7.º Hipnotismo - Sugestión - Fascinación.

EN LA PUEBLA AGRARIO, 2 - MURENSE, 0 Más de quinientos aficionados trasladaron en toda clase de vehículos hacia La Puebla para presenciar este encuentro, que por el éxito de público, dignificó la celebración del "Día del Club" en el campo de La Fortaleza. El partido no merece catalogarse ni como regular, debido a la desgracia con que jugaron muchos de los jugadores visitantes, y entre ellos y como principal causante de la derrota murense, destacaremos a Medrano el mejor hombre del equipo cuando a él le dá la "gana". Escoge campo el Agrario y pone el balón en juego por parte del Murense el joven debutante Cladera, que nos demostró: que en él hay madera de gran jugador, condición que le veremos brillar en partidos venideros cuando el "chico" comience el juego de sus compañeros de línea, que si esta vez no le ayudaron, desearíamos que en lo sucesivo le dieran balones que es lo que necesita Cladera para transformarlos en magneños tantos. Al minuto escaso de juego, marca el Agrario por mediación de su delantero centro, cuando el portero murense se encontraba totalmente cubierto por jugadores de ambos bandos. Parece que con esto tanto el Murense pierde las esperanzas y se n...

TEATRO BALEAR Hoy ESTRENO El Misterio de la Isla Perdida SENSACIONAL SERIE EN TRES JORNADAS Y DOCE EPISODIOS La perversidad de un hombre cuyo poder se esconde en una isla perdida, en la inmensidad de los océanos, para, desde allí, hacer temblar al mundo entero! ¡Todos cuantos instintos maléficos pueden esparcirse por la humanidad, reunidos en un solo ser!! TITULOS DE LOS CUATRO PRIMEROS EPISODIOS: A la caza del hombre - La isla de los hombres perdidos La horda salvaje - La marca del tiburón En el mismo programa Uña y carne WALLACE BEERY MICKEY ROONEY

TEATRO LIRICO Enigmático, perfecto e incomparable Algo sublime y desconcertante La Mujer Pantera ERA JOVEN, BELLA E INTELIGENTE. Y NO PODIA VENCER SUS IMPERIOSOS INSTINTOS DE FIERA. TERROR... ESPANTO... ALUCINACIONES. AMENAZAS... DELIRIOS... UNA MENTE ESTALLA EN EL PAROXISMO DE LA DESESPERACION NADA TAN INTENSO, DRAMATICO Y ORIGINAL ESTRENO INMEDIATO Jean Arthur El amor llamó dos veces NOTA IMPORTANTE: Las localidades de los domingos en el AVENIDA se pondrán a la venta en taquilla, todas las semanas, a partir del miércoles anterior. LA CATALANA SEGUROS INCENDIOS Comisionado en Baleares Antonio Nicolau de Montaner Piedad, 18, pral. Palma. T. 1485

RIALTO MODERNO

HOY

La UNIVERSAL presenta la más sensacional y más reciente película hecha en Norteamérica



BURT LANCASTER
AVA GARDNER
EDMOND O'BRIEN
ALBERT BERRER
SAN LEVENE
Directores:
ROBERT SIOGMAN

LA FAMOSA OBRA DE ERNEST HEMINGWAY
THE KILLERS

Es un film UNIVERSAL

De esta película dice un autorizado periódico en su crítica «TIENE TODO LO QUE GUSTA A LAS GRANDES MASAS DE PUBLICO Y AQUELLO QUE PUEDE EXIGIR LA MAS EXIGENTE MINORIA.» (MUNDO DEPORTIVO)

Y el «CORREO CATALAN»: «...MAGNIFICA LA CINTA, MAGISTRAL EL MOVIMIENTO DE CAMARA, MAGNIFICA ASIMISMO LA INTERPRETACION...»

Y tocas las criticas han coincidido en calificar a FORAJIDOS de extraordinaria y sensacional producción!

Blanco y negro

Amor en tres tiempos

En un escritor cinematográfico leimos, hace ya algunos años, que el amor en el cine ha vivido tres fechas muy definidas.

La primera se retrotrae a los comienzos y se carga en cuenta al cow-boy que vive sus aventuras POR EL AMOR, recibiendo el premio de aquel beso jugaz, relámpago, de antes del FIN sobre cuyo fondo el vaquero, a menudo, tapa con su sombrero de alas anchas la cabecita rubia de la hija del chef. Greta Garbo —la mujer fatal insoslayable— aparece y lleva toda la segunda etapa. Se hace cine PARA EL AMOR y el cow-boy, vestido de frac, se pegará un tiro en la sien, tras dejarse caer, una y otra vez, en los brazos de la conquistadora, de la friola y coqueta. El amor, de pretexto, ha pasado a ser protagonista.

En la tercera en plena efervescencia del cine de ideas, el amor parece ser no interesa, quedando relegado a un oscuro término; como una música de fondo que no subrayara nada. Esto dura poco



Así ve Charlie Chaplin (Charlie) a esas Landrá particular y Luciferino.

porque, muy pronto, el amor vuelve por sus fueros y, desde luego, transformado. Se hace cine, en ese punto, A COSTA DEL AMOR. Las películas pueden llamarse «Extasis» o «Muchachas de uniformes».

Estamos, en eso del amor, tan eterno como tema y sin el cual la historia del cine se reduciría a una docena de títulos, en plena vigencia de aquella tercera etapa.

A costa o con cargo al amor se ha llegado al cine de nuestros días eminentemente morbozo. Lo último se llama «La madona de las siete lunas» y lo ultimísimo «El señor Verdoux».

Leed lo que dice un colega madrileño:

«Hasta ahora «Charlot» representaba en las películas lo contrario de lo que Charlie Chaplin era en la vida; pero ahora, con su último film «El señor Verdoux», en el cual interpreta la siniestra figura del célebre Landrá, Charlie Chaplin se ha decidido a llevar al cine la realidad de la vida de «Charlot». No más mujeres bellas inaccesibles, orgullosas y casquivanas atormentando al pobrecito «Charlot», sino pobrecitas mujercillas destumbradas por la riqueza rutilante del gran artista Charlie Chaplin. Por una vez el mito se hace realidad. Muchos jueces de los Estados Unidos opinarán como nosotros:»

¡Oh, el amor! Habrá que volver, para tranquilidad de nuestro espíritu, al beso frías del vaquero a su rubia damita. BONET

CINE LOS ESTRENOS

«Luz que agoniza»

BUEN HISPANIA y CAPITOL

Este era un número difícil para un director. Sobre emprendería con un tema visto, y muy bien visto, por el cine actual, tenía que haberse las con sostayar la comparación que, contra «Luz que agoniza», saltaría a costa de «Luz de gas».

Y nosotros vemos —y es particular opinión que una vez más irá contra muchas cosas oídas— que George Cukor na resuelto su papeleta de la manera más hábil e inteligente. Es decir: hacer casi imposible la comparación al rear algo nuevo, distinto aún sobre el tema anterior, que va desde rellenar la trama con unas anécdotas inéditas hasta, insensible pero vigorosamente, marcar todo el relato con un tinte completamente diferente.

Así, «Luz que agoniza», es mucho más poética y mucho menos morbosa y tiene, en su arranque, un título de comedia amable que ya hasta el final pesa sobre el espectador y le obliga a presenciar los sucesos y las figuras con una ternura que, en «Luz de gas», no podía darse.

Cukor, en lo posible, ha humanizado y dotado de una mayor sensibilidad los personajes, rasgando su acartonamiento. Esto es evidente y muy claro, por ejemplo, en la figura del marido cuyos estados de ánimo se nos dan con mucho sentido y dramática expresión (buen trabajo el de Boyer y, sobre todo, espléndido el del maquillador). Disentimos por completo de quienes hayan escrito que Boyer estaba muy por debajo del actor —Anton Walbrook— que hizo su parte en la versión inglesa.

Y qué decir de Ingrid Bergman? Esta actriz hace olvidar y palidecer a las mejores intérpretes anteriores y logra aquí una creación de insospechada belleza y dramatismo. Aparte de ello hay que contar con su exquisita figura, con la belleza (poco cinematográfica, es decir, poco estandarizada) y ese su dominio alado del gesto verdaderamente extraordinario.

Otra interpretación de calidad es la de Joseph Cotten, otro actor que se ha impuesto por su sobriedad, su modo de hacer al margen del encasillamiento y lo sabido. Y esto es cuanto se nos ocurre, recién vista la película, y sin que hayamos habido reposo para buscar otras calidades que, sin duda tiene. Las del ambiente y puesta en escena, así mismo, merecerían un largo párrafo. Pero, el espacio es chico y no se puede abusar... —B.

Ingrid Bergman

A las dos de la madrugada con el Profesor Brayss

Cuando el periódico está ya casi acedido, y absolutamente rebotante, a las dos de la madrugada, el Profesor Brayss que esta noche acuará en única función en el Teatro Lírico, visitó nuestra Redacción acompañado de su médium Miss Tamarayu.

A guisa de presentación, un grueso volumen de recortes de periódicos en los que firmas de solvencia reconocidísima, vertieron su opinión, que fué siempre elogio al artista y su espectáculo. —Dejémosle que nos cuente, rápidamente algo:

—Estuve en Palma allá por el año 1930. Actué en la Plaza de Torres, practicando el «enterramiento» entoces tan engoba. Es decir, perma-

«PERVERSIDAD» DE FRITZ LANG
Habiendo logrado un éxito sin precedentes en su anterior película titulada «The Woman in the Window», Fritz Lang ha vuelto a reunir el trío estelar de la misma, compuesto por Edward G. Robinson, Joan Bennett y Dan Duryea en la magnífica creación dramática de la Universal «Perversidad».

«EL PROFESOR BRAYSS»

Se presenta hoy miércoles en el Lírico

Reina ferviente expectación entre nuestro público para presenciar el debut del Profesor Brayss, que tendrá lugar hoy miércoles por la noche en el escenario del Lírico, ya que hasta aquí ha llegado, el eco de sus triunfantes actuaciones, en los principales Colegios del continente, en donde su trabajo y experimento han promovido las más fuertes discusiones.

El Profesor Brayss, llamado el hombre de los «ojos de acero», nos dará a conocer un extenso repertorio de sugestión que es el asombro de todos los públicos, en el que entran el hipnotismo, sugestión y fascinación.

El Profesor Brayss ha sido elogiado entusiastamente por los más prestigiosos críticos de España y del extranjero, afirmando todos en general que a medida que presenta sus experimentos, la emoción y el asombro, hacían subir el termómetro de los más incrédulos, de esta ciencia.

«EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA»

Hay miércoles en el Balear y Protectora

Desde aquellos tiempos del cine mudo en los cuales Hollywood lanzó por el mundo, además de sus primeros cintas del oeste, estas otras por jornadas, esporádicamente vuelven a salir de aquellos Estudios películas de esta serie.

Estos temas, realizados ahora con los modernos recursos de la técnica sirven otra vez para hacer las delicias del gran público, no siendo de extrañar el interés que ha despertado la presentación de «El misterio de la isla perdida», que hoy miércoles estrenarán el Balear y Protectora.

UNA PELICULA ALUCINANTE Y DE TEMA INEDITO...

«La mujer pantera», realizada por Jacques Tourneur, es una película de tema inédito, abordado con una técnica magistral, que plantea el problema—no fantástico, sino real—de un ser humano con instintos feroces que se debate inútilmente oponiendo su sensibilidad y sus prácticas de la civilización; la lucha terrible y angustiosa de esa dualidad de tendencias, tiene más interés y patetismo por tratarse de una bella muchacha, rica e inteligente...

Las escenas alucinantes de «La mujer pantera», producirán sorpresa y emoción, cuando Filmofono, S.A. presente a nuestro público esta obra extraña y alucinante, que interpretan, Simone Simon, Kent Smith, Tom Conway, Jane Randolph y Jack Holt y que convierte en tela de proyección en el escenario de un guión humano...

LA CIUDAD DEL PECADO

La densa atmósfera de Shanghai —con sus dramas intensos y su vida excitante, que ha dado lugar a que se la conozca con el «alias» de la ciudad del pecado», el panorama de sus luces y sus negruras, descuellan intensamente en la vívida narración que expone este film. Y así, Shanghai una ciudad que es tan fascinadora, tan extraña y tan peligrosa como una altiva prima donna, obtiene el principal papel a través de la habilidosa trama del asunto que se refleja en el film mencionado.

«FORAJIDOS»

una película que causará sensación, se estrena hoy

Admirable por todos conceptos, esta recentísima producción contiene todos los elementos capaces de suscitar el entusiasmo del aficionado, y una de sus particularidades es la de que posee todo aquello que gusta a la gran masa de público y al mismo tiempo tiene lo que puede apocer a la más exigente minoría.

Para no añadir largos preámbulos, remitimos al público a su propia visión segura de que al presentar hoy los cines Rialto y Moderno esta excepcional película, ofrecen a su público uno de los más señalados acontecimientos cinematográficos de la temporada.

nece bajo tierra el tiempo que duró la corrida.

—Cual es, según usted, el mejor de los artistas de su género?

—El mejor, ya no trabaja. Onotroff. Los demás somos todos, alumnos más o menos aventajados.

—Tiene muchas dificultades su trabajo?

—Tal como yo lo practico, sí. Tenga en cuenta que ocho de los doce experimentos que presento, se realizan en el patio de butacas, con la intervención directa del público.

—Alguna pregunta difícil?

—Muchas. Y más que difíciles, las discretas, de peligrosa respuesta, afirma Miss Tamarayu.

—Siempre trabajando en España?

—No. Muchas escapadas al extranjero. Ahora, muy pronto, nos vamos contratados por un año a la Argentina. Después, Francia, Marruecos...

—Algo más?

—Que espero con mucha ilusión esta actuación mía ante el público de Palma. Que espero agradar y deseo agradar.

El regente se pone serio y pide original. Hay que cerrar rápidamente, y esperar a esta noche en que el Profesor Brayss se presenta y se despiden. —J.

Caballero:

SI LE OFRECEN A USTED QUE COMPARTA UN CUARTO DE PISO EN DONDE YA EXISTEN UNA LINDA RUBIA Y UN AMABLE CABALLERO CON AFANES DE CUPIDO, ¡PIEN. SELO ANTES! PERO ES MEJOR QUE ESPERE A VER

EL AMOR LLAMO DOS VECES

JEAN Arthur
JOEL Mc. Crea
CHARLES Coburn

LA JUVENTUD Y LA BELLEZA NO SON ARMAS SUFICIENTES PARA COMBATIR A LA ASTUCIA, AL RENCOE Y A LA MALDAD

UNA MUJER DOMINANTE. IMPASIBLE. TRABA. CON UN RENCOR Y UN TIBLA PUNTA.

EL EMBRUJO de Shanghai

GENE WALTER VICTOR
TIENNEY-HUSTON MATURE-HUNSON
DIRECTOR JOSEF VON STEUBNER

LA PELICULA QUE SE LE HARA INOLVIDABLE A CONSECUENCIA DE LA FUERTE IMPRESION QUE EN USTE DEJARAN TODOS Y CADA UNO DE SUS INTERPRETES

BORN SARITOL

HOY LA MAXIMA SOLEMNIDAD DE LA TEMPORADA



CHARLES BOYER
INGRID BERGMAN
JOSEPH COTTEN
DIRECTOR George Cukor

Luz que agoniza

IMPRESIONANTE DRAMA DE UN CORAZON CAUTIVO
ES LA 7.ª SELECCION ESPECIAL DE NUESTROS LOCALES
EN EL MISMO PROGRAMA:
El primo de Donald
Una maravilla en technicolor de Walt Disney

HISPANIA

Aista ufed esta noche al

TEATRO LIRICO

Sugestión
Hipnotismo
Fascinación

EL DRAMA DE LOS PRIMEROS COLONIZADORES DE LA ESTEPA AMERICANA. UNA MUJER PARA MIL HOMBRES!

EN **TECNICOLOR!**

LOS **DESDEPERADOS**

RANDOLPH SCOTT · GLENN FORD
CLAIRE TREVOR · EVELYN KEYES
Director CHARLES VIDOR

TCGO EL VIGOR DE UNA RAZA INQUIETA Y LUCHADORA EN UN FILM MAGISTRAL EN TECNICOLOR

Una carta de Marshall a Molotov

Washington 18.—El texto de la carta enviada a Molotov por el Secretario de Estado General Marshall es el siguiente:

«Tengo en mi poder vuestra carta de 14 febrero, enviada por medio del Embajador Smith, en la cual protestáis por lo que calificáis de conducta inadmisibles del Subsecretario de Estado, al hacer manifestaciones ante un Comité del Senado que os parece una difamación cruda y hostil hacia la Unión Soviética. La expresión que motivó vuestra queja no fué hecha voluntariamente por el Subsecretario sino en contestación a una pregunta que le hizo un miembro del Senado. La contestación fué formulada en el curso de preguntas y respuestas explícitamente pertinentes por el presidente del Comité. La pregunta y la respuesta en este caso particular fueron las siguientes:

Senador Mc. Kellas. — Ahora bien, presumiendo que Rusia está tratando de apoderarse no solo de naciones que ya domina, sino que está tratando de sumarle otras regiones a su territorio, ¿no cree usted que si se apodera de este descubrimiento de la bomba atómica, se apoderaría no sólo del resto de Europa, sino tal vez del resto del mundo?»

Contestación de Acheson.—Senador: Creo que esa es una pregunta que no se puede contestar en la forma con que usted la presenta. Estoy perfectamente advertido del hecho de que la

política exterior rusa es agresiva y expansionista. Creo también que uno de los más grandes esfuerzos que está haciendo todo el mundo en las Naciones Unidas es tratar de encontrar los medios para resolver los problemas de este tipo. Si es posible encontrar estos medios y estos acuerdos, entonces existirán esperanzas de que no habrá choques de importancia. Si no es posible encontrarlos, creo que la situación será muy grave. Estamos totalmente familiarizados con el sistema constitucional de este país inclusive la separación existente entre el poder legislativo y el poder ejecutivo del Gobierno. De acuerdo con nuestro sistema, un funcionario de la rama ejecutiva, llamado ante un comité de la rama legislativa, está en el deber de responder a las preguntas pertinentes, siempre que no comprendan cuestiones secretas incompatibles con el interés público. Tal excepción no ha existido aquí. La conducta del Subsecretario, en consecuencia, al contestar a la pregunta francamente y de acuerdo con su propio sentir, no puede considerarse como inadmisibles sino más bien como cumplimiento del deber. Desde los puntos de vista de nuestras normas, un comentario limitado sobre cuestión política pública no es una difamación. En consecuencia, se que cuando volvais a pensar en este asunto no atribuireis hostilidad a lo que ha sido franqueza. —

En las zonas anglosajonas de Alemania

nadie firmaría un Tratado de Paz ni asistiría a la Conferencia de Moscú

Wiesbaden. — Los Ministros Presidentes de ocho Estados alemanes que componen la zona anglosajona de ocupación, han acordado no aceptar ninguna invitación que se les pudiera hacer para asistir a la Conferencia de Moscú ni firmar tampoco el tratado de paz, si este requisito les fuera exigido, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Carnaval bonaerense

Mucho estruendo y poca alegría

(CRÓNICA DE FELIX CENTENO DESDE BUENOS AIRES)

Buenos Aires 18.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal).

Cuando esta crónica se publicó mañana, miércoles, en España, Buenos Aires habrá recobrado el sosiego perdido el sábado, porque han de saber ustedes que hemos pasado el carnaval. ¿No lo habían advertido? Nada me extrañaría que no. Al menos yo no me he dado cuenta, y ahora he tenido que darme a la fuerza, solo puedo lamentar su existencia, mejor dicho, su supervivencia, porque el carnaval, lo que se dice carnaval, ha muerto en el mundo. Era la espuma de una época feliz que ha perecido. Y no resta de él sino la historia. Desaparecieron los bailes de gala, los trajes lujosos, los desfiles de las carrozas llenas de belleza y gracia. Queda el recuerdo

de las máscaras, destrozadas y procazes. Y en esta Argentina que vive su hora de más alto nivel económico, sus años de vacas gordas y Dios quiera que nunca lleguen flacas. También ha muerto el carnaval de «Pierrot y Colombine». Solo queda el estruendo de comparsas, más que disfrazadas, envilecidas con trapos sucios de ropa de mujer en los hombres y de hombres en las mujeres. Eso sí, golpean los cacharros, cantan, gritan, vociferan y se detienen para entonar letrillas capaces de sonrojar a un sargento de granaderos.

En tres días no se ha podido dormir en Buenos Aires. Multitud de comparsas han estado volviendo a su gusto. En medio de tanta plebeyez, solo una nota delicada: los niños. A los europeos nos extraña la falta de niños en las calles de Buenos Aires. Llegó un momento en que creemos que el mundo argentino se va a terminar por falta de reproducción, salvo la esperanza puesta en los cuatro millones de inmigrantes esperados bajo los auspicios del Plan Quinquenal. Sin embargo, el carnaval nos descubre que en la Argentina—si no tanto como en el viejo mundo proflífico e infatigable—también nacen abundantes niños, que en los paseos y avenidas están preciosos con sus múltiples disfraces. Una fortuna para los padres argentinos en vestir caprichosamente a los pequeños: quizá la nota de más fuerte colorido en el carnaval porteño hay que buscarla en la Avenida de Mayo, en el pseudo colectivismo español. En el clásico Café Español, los hijos de nuestros compatriotas, criaturas de tres a seis años, han participado en un concurso de baile andaluz en el que la gente menuda nacida a orillas del Plata, pero con nuestra sangre garbosa, ha asombrado a la concurrencia con la perfección de sus danzas, bailadas al compás de una orquesta sin perder el ritmo ni la gracia. La muchedumbre, que no cabía en el café, se congregó en las aceras de la avenida y desde los ventanales contempló interesada este torneo singular. Al final de cada baile la orquesta ejecutaba una saúndia con ovaciones del gentío. No cabía duda en todo Buenos Aires se armaba ruido y jaleo, pero aquí no era otra cosa. Lo que se llama alegría, y la gente lo comenta con una frase: «Son los españoles. Así era, en efecto, y esa ha sido la única alegría de un carnaval estruendoso en el que se han visto pocas serpentina y poco confetti, pero, seguramente se habrá vendido aspirina al por mayor.

FELIX CENTENO

Los Infantes Don Jaime y Doña María Cristina se encuentran en Barcelona

(Viene de la primera pág.)

de España en Lisboa, el Jefe del sector Naval Militar de Cataluña, el Jefe de la Base Aérea, el Teniente General Despujols, y otras autoridades y personalidades así como numerosas representaciones de la aristocracia catalana o aquí residente. El Alcalde de Barcelona y las restantes autoridades ofrecieron a la Infanta doña María Cristina lindos ramilletes de flores.—(Cifra).

El infante don Jaime y doña María Cristina se encuentran en Barcelona, el Jefe del sector Naval Militar de Cataluña, el Jefe de la Base Aérea, el Teniente General Despujols, y otras autoridades y personalidades así como numerosas representaciones de la aristocracia catalana o aquí residente. El Alcalde de Barcelona y las restantes autoridades ofrecieron a la Infanta doña María Cristina lindos ramilletes de flores.—(Cifra).

EL INFANTE FELICITA AL PILOTO PRESAS

Barcelona 18. — La Infanta doña María Cristina de Borbón, llegada esta tarde en el avión de la Iberia, acompañada de su hermano el Infante don Jaime, ha dispuesto que las flores que en tan gran cantidad ha recibido en esta capital, sean entregadas al piloto para que las lleve a Madrid para ser donadas a la Patrona de la Aviación, la Virgen de Loreto, como agradecimiento por el feliz vuelo realizado.

El infante don Jaime felicitó personalmente al Comandante Presas, que ostentaba el mando del aparato.—Cifra.

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES SUBSIDIOS DE ORFANDAD SUBSIDIOS DE ESCOLARIDAD ayudan a tener a los hijos del vigoroso renacer español. Muñerros y trabajadores en general informados de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Ultima hora deportiva

Romero nos mostró cuales son los puntos vulnerables de un púgil

Y Ramis II cuanto aguanta el pundonor deportivo

El fallo del Valverde-Jiménez, fué protestado y con razón

La velada pugilística de anoche, tenía como aliciente principal, la presentación en Palma del doble campeón de España, Luis Romero. Habíamos hablado días antes con el propio Romero y con el Delegado de la Regional Balear e hicimos un comentario previo a la velada. Dijimos que Ramis II, con ser un excelente muchacho, no era el enemigo adecuado para un hombre de la talla de Romero. Todos empero abundaron en la opinión de que se vería un buen combate.

Y llegó la velada de ayer, con la presentación de Romero frente a Ramis II. Hubo combate porque Ramis II a pesar de sus nervios y de su clara inferioridad de clase ante su contrincante, no quiso que los mallorquinos se quedaran sin ver al Campeón, y aguantó más de lo que se podía esperar. Y cayó una y otra vez sobre la lona, contándole infinidad de veces, hasta nueve, para volverse a levantar e ir a la carga contra su enemigo.

Romero, hizo con Ramis II, lo que vino en gana y solo en los últimos minutos del último asalto, vimos al auténtico Romero entrar en tromba para tumbar a su adversario.

Si no tuviéramos más referencias que las del Teatro Balear diríamos que el Campeón de España se empleó a fondo, pero casualmente estos días se está exhibiendo por las pantallas de los cines de nuestra ciudad un NO-DO, en el que se le pueden ver unos asaltos de la velada Internacional celebrada recientemente en la Monumental de Barcelona, donde venció claramente al campeón francés, Romero vió que con media marcha había suficiente y sin esforzarse llegó al final de la pelea. Su victoria fué clarísima. Pero no sentimos mucho una cosa: No haber podido ver a Romero. Lo que vimos, fué solo una pequeña parte de lo que es en realidad. Una muy otra cosa sería, si se le enfrentara a su auténtico rival, al campeón de Cataluña-Balears Martí II.

Se nos dice qué para montarlo no hay bolsillo que lo resista. Quisiéramos ver si esto es verdad. Estamos seguros de que si se decidieran a montar el combate con la condición de que en ella se disputaran el título nacional, la gente respondería y se haría cargo de que los precios no pueden ser excesivamente económicos. Ayer, había ya quien se ofrecía para ser empresario, oímos también otro que decía: Si no se puede montar de otra forma que se hagan acciones. Y creemos sinceramente que de una manera o de otra podría conseguirse. Aún podría hacerse otra cosa más adecuada, por ejemplo una consulta al público.

Pero dejemos esto para después y hablemos de lo de ahora. Como final del comentario al Romero—Ramis II podemos solamente decir que el Campeón de España nos mostró con cuanta facilidad se puede tumbar un hombre, Ramis II por su parte puso de relieve que puede más el pundonor que la propia potencia física.

El combate del escándalo, fué el Valverde-Jiménez. Parece que el último asalto, para la mesa del jurado es el que lo decide todo. Hacen como aquellos chiquillos que juegan al fútbol y cuando ya están cansados y quieren terminar dicen: «A la es qui fa es derré, guafias».

El público, que también tiene su cosilla, parece saber lo fragil que es el jurado y creemos que con la «sana» intención de hacerles meter la pata, empezaron a gritar: «VAL VERDE! VAL VERDE! VAL VERDE!» Efectivamente sin encomendarse a nadie el jurado emite su fallo y da vencedor a Valverde.

Entonces, el público protesta, grita, se enfurece golpea fuertemente en las sillas y dice las mil barbaridades. Pero que dicen esos señores? Si ha ganado Jiménez. Y así el escándalo va tomando cuerpo, hasta que se da salida al siguiente combate. Lo cierto es que Jiménez, vencedor durante toda la pelea, por una irregularidad en el último asalto

to, muy justificada teniendo en cuenta que debía cubrirse una ceja que le partió Valverde en el asalto anterior, marchó a los vestuarios vencido «oficialmente» por su adversario que realmente había perdido.

Un espectáculo entre los árbitros y los delegados de la Federación, discutiendo a la vista del público haciendo ademanes poco recomendables para la seriedad del deporte y etc., etc. Vale más no seguir hablando.

El otro combate de profesionales entre Soldevila y Josepe, hubiera sido excelente, de hacerse tropezado Soldevila con un elemento que lo xeara más, Josepe está ya en la penúltima. Recibió una severísima corrección, le salvó el gong de un K.O. clarísimo y al final fué declarado vencedor Soldevila por inferioridad de su adversario.

De los aficionados Jim Mora venció por puntos a Fernando y Pericás II en un alarde de preparación y de potencia venció a Llorens por inferioridad.

La velada fué aceptable y el público correspondió.

RAT

GUAL, CAPO Y POBLET A SUÍZA

Los corredores del equipo «Minaco», Gual, Capó y Poblet, han recibido una comunicación de los organizadores de Suiza, invitándoles para tomar parte en una serie de carreras a disputar en aquella nación.

Gual y Capó han contestado a esta comunicación, aceptando, siempre y cuando las fechas en que se celebren les den tiempo suficiente para volver a España y tomar parte en la Vuelta Ciclista a Mallorca y en el Gran Premio de España que se celebra también en nuestra Isla.

Todos los encuentros de Liga, suspendidos

EL DOMINGO, ENTRENAMIENTO DE LA SELECCIÓN NACIONAL

Madrid 18.—Debido a jugarse el próximo domingo el encuentro de los preseleccionados en el Estadio Metropolitano, no habrá encuentros de I, II ni III División.

Los partidos de III se reanudarán el próximo día 2 de marzo y los de I y II el día 9 de dicho mes.

Los preseleccionados, que se encuentran concentrados en Aranjuez, regresarán el jueves a un partido de entrenamiento. Dicho entrenamiento se hará en dos tiempos de media hora cada uno. Será a puerta cerrada.

El domingo día 23 se jugará otro encuentro, cara al público en el que se alinearán los posibles seleccionados del equipo que actuará en Dublin y otro equipo entrenador. Los equipos que más probablemente jugarán, serán:

- Equipo A.—Elzaguirre; Quejeto; Curta; Gonzalvo III, Sanz, Gonzalvo II; Epi, Arza, Zarra, Igo y Gaizna.
- Equipo B.—Bañón; Clemente; Aparici; Farias; Ipiña; Nariño; Antón; Molowny; Lángara; Herreita y Escudero.— Afil.

POBLENSE, 3 — CIUDADELA, 1

El tiempo frío y lluvioso hizo que la concurrencia no fuera lo numerosa que se esperaba no obstante la afición, asistió a presenciar el encuentro que fué muy interesante y de no estar el terreno resbaladizo hubiéramos presenciado un gran partido.

La contienda empieza con avances de uno y otro bando. Serra va al despeje y resbala lo que aprovecha. Fernando para fusilar el tanto. La delantera poblense es un combinado de la Unión y Agrario se dan cuenta del fuerte contrincante y un pase de Blanes a Capó este se interna y chuta por bajo consiguiendo el empate.

De nuevo los poblenses dominan y Mascaró se luce en brillantes avances, que son bien servidos por los medios y no tarda mucho en conseguir el segundo goal, por mediación de Blanes, que hace un gran partido combinándose muy bien con Mureu giendo sus servicios desaprovechados por Cladera que le vemos muy pesado y falta de facultades como arlete. Terminando la primera parte con el mencionado resultado de 2 a 1.

El segundo tiempo es un continuo dominio del Poblense, pero una vez cesó el barro y otras la gran actuación de Bagur hace que el delantero no sea aumentado hasta el final en que Cladera consigue el tercer tanto. Pitiando poco tiempo después el final. Como hemos dicho de no estar el campo encharcado se hubiera visto buen fútbol. El árbitro Sr. Martorell actuó bien, no permitiendo ningún intento de violencia. — J. B.

La libertad de Abd-e-Krim desaprobada..

(Viene de la primera pág.)

nos diputados en la Cámara, y emplazado a una respuesta concreta, dijo: «El partido comunista francés quiere Marruecos para los marroquíes.» A lo que el Presidente del Consejo de Ministros, levantándose indignado, respondió: «Esas palabras criminales, merecen el desprecio unánime de la Cámara.» Corría el año de 1925. En 1947 los comunistas franceses dicen: «La Indochina para el Vietnam.» «La actitud del partido comunista continúa siendo la misma, porque es la misma la potencia extranjera a la que sirven, y esto no se le puede perdonar.» Y con esta frase que no es nuestra «L'Aurore» pretende despertar a los galos que parecen empeñados en cantar en corrales ajenos.

DECLARACIONES DE BEVIN sobre Palestina en los Comunes

El Jefe de la Oposición, W. Churchill, acusó al Gobierno de excesivo aplazamiento de la cuestión

Londres 18.—El Secretario del Foreign Office, Bevin, ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración acerca de la decisión adoptada por el Gobierno de presentar el caso de Palestina en el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Después de subrayar que esta decisión se debe a la actitud intransigente de los árabes y los judíos Bevin, dijo que el Gobierno estaba convencido de que el problema no podía ser resuelto siguiendo las normas trazadas en el Libro Blanco de 1939, que limita la inmigración de los judíos.

El Gobierno inglés, como potencia mandataria, no podía adoptar una decisión arbitraria, decidiendo que el asunto pase a la organización de las Naciones Unidas.

Reconoció Bevin el fracaso de las conversaciones con las partes interesadas para la creación de provincias autónomas árabes y judías bajo un Gobierno central británico y para el establecimiento de zonas árabes y judías dentro de un Estado único. El último plan inglés preveía un Gobierno central formado por árabes y judíos. La inmigración judía podría ser hasta de cuatro mil personas por mes. Esta última propuesta—agregó Bevin—representaba la primera promesa práctica hecha por Gran Bretaña de evolucionar hacia la independencia de Palestina, mediante cinco años de régimen de fideicomiso, durante los cuales se crearían instituciones políticas en el país.

Bevin declaró que los árabes respondieron a estas proposiciones con la contrapropuesta de crear un Estado unitario, que ostentaría la independencia en fecha próxima y en el que habría mayoría árabe.

Esta contrapropuesta fué rechazada por los judíos, que no presentaron ningún plan, estaban dispuestos, al parecer, a aceptar el reparto de Palestina, siempre que fuese viable un Estado judío.

Puso de relieve que en Palestina hay un millón de árabes y 700.000 judíos. Para los hebreos—dijo seguidamente—es un principio esencial crear un Estado soberano hebreo, mientras que para los árabes lo es oponerse hasta el fin al establecimiento de la soberanía judía en cualquier punto de Palestina.

Indicó Bevin que Gran Bretaña someterá el problema a la O. N. U. con una explicación de que su mandato es imposible aplicar. Subrayó que no podía indicar una solución específica y que lamenta que sea difícil plantear el asunto ante la O. N. U. antes de la Asamblea prevista para septiembre próximo.

Finalmente anunció que mientras se resuelve el asunto, Inglaterra limitará la inmigración judía en Palestina a 1.500 personas por mes, y que por el momento se comprometía a anunciar esa cifra, sin que considere que ha hecho una mala labor desde el final de la guerra con el transporte de 38.000 judíos.

Terminó haciendo un llamamiento a los demás países, principalmente a los Estados Unidos, para que ayuden a Gran Bretaña en el problema de las personas desplazadas.—Efe.

Londres 18.—Al terminar su declaración sobre Palestina el Secretario del Foreign Office, el jefe de la oposición, Winston Churchill tomó la palabra para acusar al Gobierno de excesivo aplazamiento de la cuestión. Preguntó si las palabras de Bevin no vienen a significar que durante un año más va a encerrarse el Gobierno británico sin solución para el asunto palestino. Según confesión propia, en tanto que no se proporciona solución de otro origen, no es imponible a Gran Bretaña una carga indebida al hacerle tener en Palestina 100.000 soldados y gastar en aquel país 30 a 40 millones de libras más. Preguntó: ¿Y si esta política que va a adoptarse es justa, por qué no se anunció hace un año?

Bevin replicó que la acusación de aplazamiento es injusta, pues para el prestigio de la Gran Bretaña hubiera resultado fatal haber dirigido a las Naciones Unidas sin haber intentado antes resolver el problema de Palestina.

Anunció que una dilación de doce meses no hubiera sido gran cosa si hubiera valido para resolver en alguna forma el conflicto milenar de judíos y árabes. Sin embargo, prosiguió, el problema que suscita Churchill merece consideración. Pero es difícil acudir en este caso a la O. N. U. no siendo a su Asamblea General, si bien el Gobierno no ha de demorar las gestiones preliminares de toma de contacto con la organización mundial.

El Secretario del Foreign Office continuó diciendo que si los judíos y árabes quieren mantener la dignidad de su situación ante la O. N. U., tienen que culdar de las acciones propias en este intervalo.

También dijo que se compromete a que continúe la inmigración en Palestina de 1.500 judíos al mes, ni uno más, ni uno menos y que sea o no equivocada la política del Libro Blanco de 1939, Inglaterra está comprometida a aplicarla.

El diputado independiente Morris preguntó si no procede elevar la cuestión palestina al

Consejo de Seguridad de la O. N. U. como materia que hace peligrar la paz, y Bevin respondió que a su juicio, no afecta en modo alguno a la seguridad mundial y no es, por ende, materia propia del Consejo.

«Ya se—dijo Bevin—que la cuestión de España y otras fueron al Consejo, pero éste revela no era un juguete nuevo más que otra cosa».

El leíder en funciones de la Cámara, Bathur Greenwood, prometió la celebración de debates sobre Palestina a principios de la semana próxima.—Efe.

Londres 18.—La declaración de Bevin sobre Palestina significa, dice la Agencia United Press, que Gran Bretaña conservará su mandato sobre aquel país por lo menos hasta que las Naciones Unidas recomienden una solución, que aun en este caso no se considerará Inglaterra obligada en forma alguna a aceptar las recomendaciones.

Un portavoz del Foreign Office ha indicado que el deseo de la Gran Bretaña es precisamente poder llegar a la aceptación de una recomendación, «sin embargo—hizo resaltar—no podemos firmar un cheque en blanco».—Efe.

BORDADOS

Importante caso de lencería fina, necesita en Palma persona con conocimientos técnicos para encargarse de recibir y distribuir a las obreras trabajos de bordados a mano dirigiendo los mismos. Ofertas por escrito con referencias a: José María Jiménez de Diego, Ventura Rodríguez, 22. MADRID.

MADRID

Barcelona 18. — A las 4'35 de esta tarde, ha aterrizado en el aeródromo del Prat de Llobregat el avión que conduce a los Infantes don Jaime y doña María Cristina, procedentes de Lisboa, vía Madrid. Aguardaban a Sus Altezas el Capitán General de la Región, Gobernadores Civil y Militar, Alcalde, Primer Secretario de la Embajada

MADRID

de España en Lisboa, el Jefe del sector Naval Militar de Cataluña, el Jefe de la Base Aérea, el Teniente General Despujols, y otras autoridades y personalidades así como numerosas representaciones de la aristocracia catalana o aquí residente. El Alcalde de Barcelona y las restantes autoridades ofrecieron a la Infanta doña María Cristina lindos ramilletes de flores.—(Cifra).

El infante don Jaime y doña María Cristina se encuentran en Barcelona, el Jefe del sector Naval Militar de Cataluña, el Jefe de la Base Aérea, el Teniente General Despujols, y otras autoridades y personalidades así como numerosas representaciones de la aristocracia catalana o aquí residente. El Alcalde de Barcelona y las restantes autoridades ofrecieron a la Infanta doña María Cristina lindos ramilletes de flores.—(Cifra).

El infante don Jaime felicitó personalmente al Comandante Presas, que ostentaba el mando del aparato.—Cifra.

MADRID

Barcelona 18. — A las 4'35 de esta tarde, ha aterrizado en el aeródromo del Prat de Llobregat el avión que conduce a los Infantes don Jaime y doña María Cristina, procedentes de Lisboa, vía Madrid. Aguardaban a Sus Altezas el Capitán General de la Región, Gobernadores Civil y Militar, Alcalde, Primer Secretario de la Embajada

MADRID

Barcelona 18. — A las 4'35 de esta tarde, ha aterrizado en el aeródromo del Prat de Llobregat el avión que conduce a los Infantes don Jaime y doña María Cristina, procedentes de Lisboa, vía Madrid. Aguardaban a Sus Altezas el Capitán General de la Región, Gobernadores Civil y Militar, Alcalde, Primer Secretario de la Embajada

MADRID

Barcelona 18. — A las 4'35 de esta tarde, ha aterrizado en el aeródromo del Prat de Llobregat el avión que conduce a los Infantes don Jaime y doña María Cristina, procedentes de Lisboa, vía Madrid. Aguardaban a Sus Altezas el Capitán General de la Región, Gobernadores Civil y Militar, Alcalde, Primer Secretario de la Embajada